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SAFETY CONDITIONS. IMPORTANT INSTRUCTIONS ON SAFETY OF USE
PLEASE READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE
The warranty conditions are different, if the device is used for commercial purpose.
1.Before using the product please read carefully and always comply with the following
instructions. The manufacturer is not responsible for any damages due to any misuse.
2.The product is only to be used indoors. Do not use the product for any purpose that is not
compatible with its application.
3.Please be cautious when using around children. Do not let the children to play with the
product. Do not let children or people who do not know the device to use it without
supervision.
4 WARNING: This device may be used by children over 8 years of age and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or persons without experience or
knowledge of the device, only under the supervision of a person responsible for their safety,
or if they were instructed on the safe use of the device and are aware of the dangers
associated with its operation. Children should not play with the device. Cleaning and
maintenance of the device should not be carried out by children, unless they are over 8
years of age and these activities are carried out under supervision.
5.Never put whole device into the water. Never expose the product to the atmospheric
conditions such as direct sun light or rain, etc.. Never use the product in humid conditions.
6.Never use the product if it was dropped or damaged in any other way or if it does not work
properly. Do not try to repair the defected product yourself because it can lead to electric
shock. Damaged device always turn to a professional service location in order to repair it. All
the repairs can be done only by authorized service professionals. The repair that was done
incorrectly can cause hazardous situations for the user.
7.Never put the product on or close to the hot or warm surfaces or the kitchen appliances like
the electric oven or gas burner.
8.Never use the product close to combustibles.
) 9.Never use this device close to water, e.g.: Under shower, in bathtub or above
@ sink filled with water.
10. Do not touch the device with wet hands.
11.The batteries may leak if they are flat or were not used for an extended period of time. To
protect the device and your health, replace them regularly and avoid skin contact with
leaking batteries.
12.The device should be turned off each time it is put aside.
13. Use the device on stable and flat surface.

14. Keep the device away from influence of strong electromagnetic fields.

15. Make sure that the surface, on which the device is used, is not wet or slippery.
16. Be careful not to drop heavy objects on the scale display or the glass part.

17. DO NOT hit, DO NOT shake, DO NOT drop the scale.

18. During the whole measurement stand still on the scale.

DEVICE DESCRIPTION
1. Glass scale platform 2. UNIT button 3. LCD display

REPLACING THE BATTERY
Remove the lid of the battery compartment at the bottom of the scale (4). Remove the old battery. Insert the new battery of the right type.
Close the lid of the battery compartment.
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BEFORE FIRST USE
Open the battery compartment. Remove the insulation foil from the battery. Close the lid of the battery compartment.

SELECTING UNITS OF MEASURE
Press the button for changing the measure units (2) at the bottom of the scale.
The metric system will change to UK or vice versa. The display will show the current unit.

OPERATION

STEP 1. Place the scale on hard and flat surface (avoid carpets and soft surfaces).

STEP 2. Press the scale, the device will switch on automatically. Wait until the display shows “0”.

STEP 3. Softly step on the scale. Stand evenly on the scale, and do not move until your weight indication on the display will not change and
will be locked.

AUTOMATIC SWITCH OFF
When you step off the scale the device will switch off automatically. The scale switches off automatically when the display shows “0.0” or
the same weight indication for 20 seconds.

CLEANING AND MAINTENANCE
- Gently wipe the scale with a dry or slightly damp cloth.

MESSAGES
a - low battery
b — excessive scale load

TECHNICAL DATA
Power: 2x 1,5V (AAA)
Capacity: 150 kg
Accuracy: 100g
To protect your environment: please separate carton boxes and plastic bags and dispose them in corresponding waste

bins. Used appliance should be delivered to the dedicated collecting points due to hazarsous components, which may
effect the environment. Do not dispose this appliance in the common waste bin.

—
DEUTSCH

o VSEOBECNE BEZPECNOSTNI PODMINKY
DULEZITE INFORMACE TYKAJICi SE BEZPECNOSTI POUZIT
PRILOZENE INFORMACE POZORNE PRECTETE A UCHOVEJTE
1. Pfed prvnim pouZitim zafizeni si pozorné pfectéte navod k pouZiti a postupuijte v souladu s
uvedenymi informacemi. Vyrobce nenese Zadnou zodpovédnost za Skody vzniklé
nespravnym pouzitim zafizeni nebo v dusledku jeho pouziti v rozporu s ur€enim zafizeni.
2. Zafizeni je urCeno vyluéné k domacimu pouziti. NepouZivejte je k jinym ucelim nez k tém,
ke kterym je zafizeni urceno.
3. Pokud se béhem pouZiti zafizeni nachazi v bezprostfedni blizkosti déti, dbejte jejich i své
zvySené bezpecénosti. Nedopustte, aby si déti se zafizenim hraly. Nedovolte, aby déti nebo
osoby, které nejsou obeznameny se zafizenim a jeho pouzivanim, se zafizenim
manipulovaly.
4. VAROVANI! Toto zafizeni mohou pouzivat déti starsi 8 let, osoby se snizenymi fyzickymi
nebo mentalnimi schopnostmi nebo osoby, které nemaji zkusenosti nebo nejsou obeznameny
se zafizenim, pokud se tak déje pod dozorem osoby, ktera je za nich a jejich bezpe¢nost
zodpovédna, nebo pokud byly informovany o bezpeéném pouziti zafizeni a jsou si védomy
nebezpeci vyplyvajiciho z jeho nespravného pouziti. Déti by si nemély s timto zafizenim hrat.
Cisténi a Udrzbu zafizeni nesmi provadét déti, pokud jim neni vic nez 8 let a tuto &innost
provadi pod dozorem.
5. Kabel, zastrcku a celé zafizeni nenofte ve vodé nebo jiné tekuting. Zafizeni nevystavujte
pusobeni atmosférickych podminek (dést, slunce apod.), ani je nepouzivejte v podminkch
zvySené vihkosti (koupelna, obytné privésy, lesni chaty apod.).
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6. Nepouzivejte zafizeni s poSkozenym napajecim kabelem nebo pokud zafizeni neni piné
funkéni. Zafizeni samostatné neopravuijte, protoZze muze dojit k ohrozeni vaseho zdravi.
Poskozené nebo nefunkéni zafizeni odevzdejte do servisu ke kontrole nebo k jeho oprave.
VeSkeré opravy mohou provadét vylucné autorizované servisy nebo opravny. Chybné
provedena oprava mlze ohrozit zdravi uZivatele.
7. Zafizeni pokladejte na studeny, stabilni a vodorovny povrch, v bezpecné vzdalenosti od
zahfivajicich se kuchynskych spotrebicu, jak napf. plynovy sporak, elektricka varna deska
apod.
8. Zafizeni nepouzivejte v blizkosti lehce hoflavych materiald.

9. Zarizeni nepouzivejte v blizkosti vody, tzn. ve sprse, ve vané nebo nad
%g, umyvadlem s vodou.

10. Nemanipulujte se zafizenim, pokud mate mokré ruce.
11. Pouzivejte vyluéné manganové nebo alkalické baterie typu AAA. NepouZivejte jiné typy
baterii. Nemichejte stare a nové baterie dohromady. Staré baterie okamZité vyménte za
nove.
12. Pokud baterie nejsou delSi dobu pouzivané nebo jsou vybité, mohou vytéct. Aby nebylo
vaSe zdravi v ohroZeni, baterie pravidelné vyménujte. Viytékajici baterie nesmi pfijit do styku
s pokozkou.
13. Wahrend der Messung stehen Sie die ganze Zeit auf der Waage bewegungslos.
14. Fur kommerzielle oder medizinische Zwecke nicht einsetzen.
15. Es wird empfohlen, sich immer zur gleichen Zeit jeden Tag zu wiegen.
16. Wenn Ihre Messungen von der Norm abweichen, suchen Sie bitte einen Arzt auf.

BESCHREIBUNG DES GERATES
1. Wiegeflache 2. taste UNIT 3. Display

VOR DER ERSTEN BENUTZUNG
Das Batteriefach 6ffnen (4). Die Isolierungsfolie von der Batterie herausnehmen oder die Batterie nach Kennzeichnungen
einlegen. Den Deckel des Batteriefaches zumachen.

BATTERIE-WECHSEL
Den Deckel des Batteriefachs auf der Unterseite der Waage entfernen (4). Die gebrauchte Batterie herausnehmen. Die
neue Batterie vom entsprechenden Typ einlegen. Den Deckel des Batteriefaches zumachen.

WAHL DER MESSEINHEITEN
Die Gewichtseinheiten mit der Taste UNIT (2) wechseln. Die Gewichtseinheit erscheint auf dem Display.

BENUTZUNG

1.SCHRITT Stellen Sie die Waage auf einen festen und flachen (vermeiden Sie Teppiche oder weiche FuRbodenbelage).

2. SCHRITT Drlicken Sie die Waage und das Gerat schaltet automatisch ein. Warten Sie, bis auf dem Display ,0“ angezeigt
wird.

3.SCHRITT Steigen Sie vorsichtig auf die Waage und stehen Sie so, dass Ihr Gewicht gleichmaRig verteilt ist; bewegen Sie
sich nicht, bis sich das auf dem Display angezeigte Gewicht nicht mehr andert und gesperrt wird.

AUTOMATISCHES ABSCHALTEN
Wenn Sie die Waage verlassen, schaltet das Gerat automatisch ab. Die Waage schaltet automatisch ab, wenn auf dem
Display das Zeichen "0.0" angezeigt wird oder wenn dieselbe Gewichtsablese ca. 20 Sekunden dauert.

REINIGUNG UND WARTUNG
- Die Waage vorsichtig mit trockenem oder leicht feuchtem Tuch wischeg.



MELDUNGEN
a - niedriger Ladezustand der Batterie
b — zu grolRe Belastung der Waage

TECHNISCHE DATEN

Stromversorgung: Batterie vom Typ 2x 1,5V (AAA)
Tragkraft: 150 k%

Genauigkeit: 100 g

Recycling zu einer offiziellen Sammelstelle bringen, da es geféahrliche Substanzen enthalt, die die Umwelt gefédhrden kénnen. Das
Gerat sollte in einer Form abgegeben werden, die eine weitere Nutzung unméglich macht. Wenn es Batterien enthalt, sollten diese

rausgenommen und separat an einer Sammelstelle abgegeben werden. Das Geréat darf nicht in den Hausmiill rausgeworfen werden!!

FRANCAIS

CONDITION DE SECURITE
INSTRUCTIONS IMPORTANTES POUR LA SECURITE D'UTILISATION
LISEZ ATTENTIVEMENT ET GARDEZ POUR L'AVENIR
1. Lisez le mode d'emploi avant d'utiliser I'appareil et suivez les instructions qui y sont
contenues. Le fabricant n'est pas responsable des dommages causés par ['utilisation de
I'appareil contre I'utilisation prévue ou une manipulation incorrecte.
2. L'appareil est destiné uniquement a un usage domestique. Ne pas utiliser a d'autres fins
qui ne sont pas conformes a l'usage prévu.
3. Il faut gardez la prudence partiquliere lorsque l'utilisation de I'appareil & proximité des
enfants. Il ne faut pas laisser les enfants jouer avec I'appareil, ne laissez pas les enfants ou
des personnes non familieres avec |'appareil a 'utiliser.
4. AVERTISSEMENT: Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et des
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales limitées, ou par des
personnes n'ayant aucune expérience ou connaissance de I'appareil, sous sourveillance de
personne responsable de leur sécurité ou s'ils ont regu des instructions sur ['utilisation sire
de I'appareil et ils sont conscients des dangers lié a I'utilisation. Les enfants ne devraient pas
jouer avec l'appareil. Le nettoyage et la conservation de I'appareil ne doivent pas étre
effectués par des enfants a moins qu'ils aient plus de 8 ans et qu'ils soient surveillés.
5. Ne pas immerger le cable, la fiche et 'ensemble de I'appareil dans I'eau ou un autre
liquide. N'exposez pas I'appareil aux conditions atmosphériques (pluie, soleil, etc.) et ne
I'utilisez pas dans des conditions d'humidité élevée (salles de bains, maison de camping
humides).
6. N'utilisez pas I'appareil endommagé de quelque fagon ou s'il ne fonctionne pas
correctement. Ne réparez pas |'appareil vous-méme, car cela pourrait provoquer une
électrocution. Renvoyez I'appareil endommagé au centre de service approprié pour
inspection ou réparation. Toutes les réparations peuvent étre effectuées seulement par des
points de service autorisés. Une réparation effectuée de maniére incorrecte peut entrainer
un danger sérieux pour |'utilisateur.
7. Il faut placer I'appareil sur une surface froid, stable, plate et a la distance des appareils de

' chauffage tels que: cuisiniere électrique, brileur a gaz, etc.
N

E Den Pappkarton im Altpapier entsorgen. Polyathylenbeutel (PE) in dem Behélter fiir Kunststoff entsorgen. Das abgenutzte Gerét zum
|

1) 8. Ne pas utiliser I'appareil a proximité de matériaux inflammables.

9. Il ne faut pas utiliser I'appareil prés de I'eau, par exemple dans la douche, dans la
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baignoire ou au-dessus du lavabo avec de I'eau.

10. Il ne faut pas toucher I'appareil ou le chargeuse avec des mains mouillées.

11. N'utilisez que des piles AAA au manganése ou alcalines. Il ne faut pas utiliser d'autres
types de piles.|l ne faut pas melanger des piles usagées avec des neuves. Les vieilles piles
doivent étre remplacées par de nouvelles.

12. Les piles peuvent couler lorsqu'elles sont épuisées ou n'ont pas été utilisées pendant
une longue période. Pour protéger 'appareil et votre santé, remplacez-le réguliérement et
évitez le contact de peau avec les piles qui fuient.

13. Restez immobile sur la balance pendant toute la mesure.

14. N'utilisez pas a des fins médicales et commerciales.

15. Il est conseillé de peser a la méme heure chaque jour.

16. Si vos mesures différent de la norme, consultez un médecin.

DESCRIPTION DE L'APPAREIL )
1. Surface de pesée 2. Bouton UNIT 3. Ecran

AVANT LA PREMIERE UTILISATION
Ouvrez le compartiment des piles (4). Retirez la feuille qui isole la pile ou installez la pile conformément aux marquages si
elle n'est pas la. Fermez le couvercle du compartiment des piles.

REMPLACEMENT DE LA PILE
Retirez le couvercle du compartiment des piles au bas de la balance (4). Retirez la pile usée. Insérez une nouvelle pile du
type correct. Fermez le couvercle du compartiment des piles.

SELECTION DES UNITES DE MESURE
Changez les unités de mesure avec la touche UNIT (2). L'unité de mesure sera visible sur I'écran.

UTILISATION

ETAPE 1. Placez la balance sur une surface dure et plane (évitez les tapis et les surfaces molles).

ETAPE 2. Appuyez sur la balance et I'appareil s'active automatiquement. Attendez que I'écran indique "0".

ETAPE 3. Montez doucement sur la balance. Tenez-vous sur la balance, répartissez votre poids uniformément et restez
immobile jusqu'a ce que la lecture de votre poids sur I'écran cesse de changer et soit bloquée.

EHLERMELDUNGEN
a - Uberlastung der Waage
b — niedriges Niveau des Ladezustands der Batterie

REINIGUNG UND WARTUNG
- Reinigen Sie die Waage mit einem nassen oder leicht feuchten Tuch.

TECHNISCHE DATEN
Stromversorgung: Batterie vom Typ 2 x 1,5V (AAA)
Tragkraft: 150 kg
Genauigkeit: 100 g
Respect de I'environnement. Nous vous prions de bien vouloir trier les emballages en carton ainsi que les sachets plastiques (en
polyéthyléne). L'appareil usagé ne doit pas étre jeté a la poubelle mais remis au point de collecte prévu a cet effet car il contient des éléments
pouvant étre nocifs pour I'environnement. L'appareil électrique doit étre remis de maniére a limiter au maximum une éventuelle utilisation
E ultérieure. Sil'appareil contient des piles, il faut les retirer et les remettre a un autre point de collecte.
e pas jeter 'appareil dans une poubelle de déchets ménagers !!!

ESPANOL
CONDICIONES DE SEGURIDAD
INSTRUCCIONES IMPORTANTES RELATIVAS A LA SEGURIDAD DE USO
LEA ESTAS INSTRUCCIONES CON ATENCION Y MANTENGALAS PARA FUTURAS
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REFERENCIAS

1. Antes de la puesta en servicio del aparato se debe leer las instrucciones de uso y
proceder de acuerdo con las mismas. El fabricante no se responsabilizara por los dafios
resultantes del uso indebido o el manejo incorrecto del aparato.
2. Este aparato esta destinado Unicamente para uso doméstico. Evitar usos indebidos e
incompatibles con su destino.
3. Debe prestarse especial atencion cuando el aparato se utilice cerca de los nifios. No se
debe dejar a los nifios jugar con el aparato ni permitir el uso del aparato por los nifios o por
personas que no estén familiarizadas con el mismo.
4. ADVERTENCIA: Este aparato puede utilizarse por los nifios mayores de 8 afios y por las
personas con capacidad fisica, sensorial y mental reducida, o por las personas que no
tengan experiencia ni conocimiento del equipo, bajo la supervision de una persona
responsable de su seguridad o después de pasarles las advertencias relativas al uso
seguro del aparato y si estan conscientes de los riesgos. Los nifios no deben jugar con el
aparato. La limpieza y el mantenimiento del aparato no debe realizarse por los nifios, a
menos que sean mayores de 8 afios y estén bajo la supervision.
5. No se debe sumergir el cable, el enchufe ni el aparato entero en el agua o en cualquier
otro liquido. El aparato no debe exponerse a la intemperie (lluvia, sol, etc.) ni utilizarse en
las condiciones de alta humedad (cuartos de bafio, casas moviles humedas).
6. No utilice el aparato cuando esté dafiado o cuando su funcionamiento es incorrecto. No
se debe reparar el aparato por si mismo por el riesgo de choque eléctrico. El aparato
dafiado debe entregarse a un punto de servicio adecuado para su revision o reparacion.
Cualquier reparacién debe realizarse Unicamente en un punto de servicio autorizado. Una
reparacion incorrecta puede causar un grave peligro para el usuario.
7. El dispositivo debe colocarse en una superficie fria, estable y plana, lejos de los aparatos
de cocina que se calientan, tales como la cocina eléctrica, el quemador de gas, etc.

8. No utilice el aparato cerca de materiales inflamables.
9. No debe utilizarse el aparato cerca del agua, por ejemplo, en la ducha, en la

bafiera ni sobre el lavabo lleno de agua.
10. No se puede tocar el dispositivo ni el cable de alimentacion con las manos mojadas.
11. Se debe utilizar unicamente baterias de manganeso o alcalinas tipo AAA. No se debe
usar otros tipos de baterias. No se debe mezclar las baterias viejas con las nuevas. Las
baterias viejas deben cambiarse por unas nuevas.
12. Las baterias pueden chorrear acido si estan descargadas o no se utilizan durante un
periodo prolongado. Para proteger su salud y las baterias, cambielas periédicamente y evite
el contacto de la piel con las baterias que estén chorreando.
13. Permanezca inmovil en la bascula durante la medicion.
14. No utilizar para los fines médicos o comerciales.
15. Se recomienda pesarse a la misma hora de cada dia.
16. Si sus resultados difieren de la norma, consulte a su medico.

DESCRIPCION DEL APARATO
1. Superficie para pesar 2. Boton UNIT 3. Pantalla



ANTES DEL PRIMER USO
Abra la camara de bateria (4). Quite la lamina de aislamiento o, a su falta, coloque la bateria de acuerdo con las
indicaciones. Cierre la cdmara de bateria.

CAMBIO DE BATERIAS
Quite la tapa de la camara de bateria (4), localizada en el fondo de la bascula. Saque la bateria utilizada. Ponga la nueva
bateria de un tipo adecuado. Cierre la camara de bateria.

SELECCION DE LAS UNIDADES DE MEDIDA
Seleccione las unidades de medida con el boton UNIT (2). La unidad de medida se visualizara en la pantalla.

MANEJO

PASO 1. Coloque la bascula en una superficie dura y plana (evite las alfombras y superficies blandas).

PASO 2. Pulse la bascula y el aparato se encendera de forma automatica. Espere hasta que la pantalla muestre "0".
PASO 3. Subase a la bascula con cuidado. Permanezca en la bascula, de manera que su peso quede uniformemente
distribuido, no se mueva hasta que la pantalla deje de cambiar y muestre su peso de forma estable.

APAGADO AUTOMATICO
Cuando baje de la bascula, ésta se apagara de forma automatica. La bascula se apaga de forma automatica cuando en la
pantalla se visualiza "0.0" o una lectura de la masa se mantiene durante unos 20 segundos.

MENSAJES
a- sobrecar?a de la bascula
b - bajo nivel de bateria

LIMPIEZA'YY MANTENIMIENTO
- Frote con cuidado con un trapo seco o un poco humedo.

DATOS TECNICOS

Alimentacion: bateria tipo 2 x 1,5V (AAA)
Carga maxima: 150 kg

Exactitud: 100 g

Preocupacion por el medio ambiente. Por favor, lleva las cajas de cartén a un sitio de reciclaje. Las bolsas de polietileno se deben tirar al
cubo de la basura amarillo (para envases). El equipo gastado debe ser entregado en el punto de almacenamiento adecuado, porque las
piezas que constituyen el equipo pueden suponer un peligro para el medio ambiente. Debes entregar el equipo Hay que devolver el

equipo eléctrico con el fin de evitar su reutilizacion. Si en el equipo se encuentran pilas, hay que sacarlas y entregar por separado, en un
I unto de almacenamiento adecuado. No tires el equipo al contenedor para residuos urbanos!!

PORTUGUES

CONDIGOES DE SEGURANCA
INSTRUGOES IMPORTANTES RELATIVAS A SEGURANGA DE UTILIZAGAO
LEIA COM ATENGAO E GUARDE PARA CONSULTA FUTURA
1. Antes de se proceder a utilizagdo do aparelho, leia 0 manual de instrugdes e siga as
indicacOes de seguranca nele constantes. O fabricante néo é responsavel por danos
causados pela utilizagdo do aparelho em desacordo com a sua fungéo ou pela sua
manipulacao incorreta.
2. Este aparelho serve exclusivamente para uso em casa. Nao pode ser utilizado para
outros fins néo correspondentes a sua fungao.
3. Mantenha uma atencao especial utilizando o aparelho na proximidade das criangas. Nao
se pode permitir que as criangas brinqguem com o aparelho nem deixar que as criangas ou
pessoas nao familiarizadas com o aparelho o utilizem.
4. ADVERTENCIA: O presente equipamento pode ser utilizado por criangas com idade
superior a 8 anos e por pessoas com a capacidade fisica, sensorial ou psiquica limitadas
ou pessoas nao familiarizadas com o equipamento, desde que tal utilizagao se realize sob
9




a supervisao de uma pessoa responsavel pela seguranga das mesmas ou desde que tal
pessoas tenham sido instruidas sobre as regras de utilizagdo segura do aparelho e estejam
conscientes do perigo resultante da utilizagédo do mesmo. As criangas ndo devem brincar
com o aparelho. A limpeza e manutengéo do aparelho ndo devem ser realizadas por
criangas, a nao ser que estas tenham completado 8 anos e estas operacdes se realizem sob
vigilancia.
5. Nao imirja o cabo, a ficha e o aparelho inteiro em agua ou noutro liquido. Nao exponha o
aparelho a intempéries (chuva, raios solares, etc.) nem o utilize em condi¢des de elevada
humidade (casas de banho, casas de campismo humidas).
6. Nao utilize o aparelho que esteja danificado de qualquer modo ou funcione
incorretamente. N&o tente reparar o aparelho manipulando-o, podendo isto provocar um
choque elétrico. Os aparelhos danificados devem ser entregues a pontos de assisténcia
técnica onde serdo verificados ou reparados. Apenas 0s pontos de assisténcia técnica
autorizados podem reparar o aparelho. A reparacao feita incorretamente pode comprometer
a seguranga do utilizador.
7. Coloque o aparelho numa superficie fria, estavel e plana, afastado de aparelhos de
cozinha que aquecem, tais como cozinha elétrica, bico de gas etfc.
8. Nao utilize o aparelho na proximidade de materiais inflamaveis.
%, 9. N&o se pode utilizar o aparelho na proximidade de &gua, por ex. no chuveiro, na
banheira ou no lavabo.
10. Nao se pode segurar o aparelho e a sua fonte de alimentagéo com as mé&os molhadas.
11. Deve utilizar apenas as pilhas de manganés ou alcalinas do tipo AAA. Nao se deve
utilizar outros tipos de pilhas. Nao se pode misturar pilhas velhas e novas. As pilhas velhas
devem ser substituidas por novas.
12. As pilhas podem derramar quando estiverem esgotadas ou néo forem utilizadas por um
tempo prolongado. Para proteger o aparelho e a sua saude, substitua as pilhas com
regularidade e evite o contacto da pele com as pilhas derramadas.
13. N&o se mova enquanto estiver em cima da balanga durante todo o tempo de medigao.
14. Nao utilize o aparelho para fins médicos e comerciais.
15. E recomendada a pesagem diaria @ mesma hora.
16. Se 0s seus resultados ultrapassarem a norma, contacte um médico.

DESCRICAO DO APARELHO
1. Superficie de pesagem 2. Botao UNIT 3. Mostrador

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO
Abra o compartimento das pilhas (4). Remova a pelicula isoladora da pilha ou coloque uma pilha de acordo com as
indicaces, se ndo se encontrar no aparelho. Feche a tampa do compartimento das pilhas.

SUBSTITUICAO DAS PILHAS
Retire a tampa do compartimento das pilhas que se encontra no fundo da balanca (4). Retire a pilha esgotada. Coloque
uma nova pilha do tipo adequado. Feche a tampa do compartimento das pilhas.

SELECAO DAS UNIDADES DE MEDICAO
Pode alterar as unidades de medigdo com o botdo UNIT (2). A unidade de medicdo sera apresentada no mostrador.
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UTILIZAGAO

PASSO 1. Coloque a balanga numa superficie dura e plana (evite tapetes e superficie moles).

PASSO 2. Pressione a balanga e esta ligar-se-a automaticamente. Espere até ver o resultado “0”.

PASSO 3. Ponha-se delicadamente em cima da balanga. Fique na balanga distribuindo o seu peso de modo uniforme e
nao se mexa até o resultado do seu peso apresentado no mostrador deixar de variar e ficar bloqueado.

DESATIVAGAO AUTOMATICA
Quando descer da balanga, o aparelho desligar-se-a automaticamente. A balanca desliga-se automaticamente quando o
mostrador apresenta “0” ou 0 mesmo valor por cerca de 20 segundos.

COMUNICAGOES
a - balanga sobrecarregada
b - baixo nivel das pilhas

LIMPEZA E MANUTENCAO
- Limpe a balanga com um pano seco ou ligeiramente humido.

DADOS TECNICOS

Alimentagéo: 2 pilhas x 1,5V (AAA)

Capacidade: 150 kg

Precis&o: 100 g
Protecgdo do meio ambiente. Rogamos, os embalagens de cartdo destinem-se para papéis velhos. Os sacos de polietileno (PE) devem-se
colocar em contenedores para material plastico. O dispositivo usado deve-se levar a um ponto de armazenamento adequado porque os
componentes perigosos que ficam dentro do dispositivo podem ser perigosos para o meio ambiente. O dispositivo elétrico deve-se entregar
de modo que se reduza a sua nova utilizagéo e uso. Se no dispositivo ha pilhas, devem-se tirar e levar a um ponto de armazenamento em
separado. N&o colocar o dispositivo em contenedores para residuos municipais!!

LIETUVIY
BENDROSIOS SAUGUMO SALYGOS
SVARBIOS INSTRUKCIJOS DEL SAUGAUS NAUDOJIMO
IDEMIAI PERSKAITYKITE IR ISSAUGOKITE ATEICIAI
1. Pries pradedant jrenginio naudojimg perskaitykite naudojimo instrukcijg ir naudokite jj
pagal pateiktas nuorodas. Gamintojas neatsako uz Zalas dél jrenginio naudojimo, ne pagal
jo paskirtj arba netinkamo jo naudojimo.
2. |renginys yra skirtas naudoti tik namuose. Nenaudokite kitiems tikslams, neatitinkantiems
numatytos paskirties.
3. BUkite ypaC atsargus jrenginio naudojimo metu, kai $alia yra vaikai. Negalima leisti
vaikams Zaisti su jrenginiu, neleiskite jrenginio naudoti vaikams ir asmenims, kurie
nesusipazino su naudojimo instrukcija.
4. |SPEJIMAS: Sis jrenginj gali naudoti vaikai vir$ 8 mety amziaus ir asmenys su fizine,
jutimo ir protine negalia, arba asmenys be patirties, bei Ziniy apie jrenginj trakumu, jei yra

v

[renginio saugy naudojima ir jei yra sgmoningi apie pavojy, susijusj su jrenginio naudojimu.
Negalima vaikams Zaisti su jrenginiu. [renginio valymo ir konservavimo neturéty atlikti vaikai,
nebent jei tai atliks vaikai virS 8 mety amziaus, su suaugusiy asmeny, priezidra.

5. Negalima nardinti produkto vandenyje arba kokiame kitame skystyje. Negalima padéti
irenginio vietoje kur gali jj veikti atmosferos salygos (lietus, saulé ir t.t.) negalima naudoti
salygose kur yra padidéjusi drégmé (vonioje, drégnuose vasarnamiuose).

6. Nenaudokite jrenginio, kuris yra pazeistas bent kokiu bidu arba netinkamai veikia.
Netaisykite jrenginio savarankiskai, dél to, kad tai gali privesti prie elektros smugio. Pazeistg
[renginj atiduokite | servisa, kad patikrinti arba atiduoti taisymui. Bent kokius taisymus gali
atlikti vien tik {galioti servisai. Netinkamai atlikti taisymai gali sukelti rimtg grésme naudotojui.
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7. Reikia pastatyti jrengin| ant alto stabilaus, lygaus pavirSiaus, nuotolyje nuo Sylanciy
virtuvés jrenginiy, tokiy kaip: elektriné viryklé, dujinis degiklis, ir t.t.
8. Nenaudoti Saliai lengvai degiy medZiagy.

9. Negalima naudoti jrenginio arti vandens pvz.: po dusu,
.@ vonioje, vir§ kriauklés su vandeniu.

10. Negalima imti jrenginio ar maitintuvo $lapiomis rankomis.
11. Reikia naudoti tik mangano ir AAA tipo Sarmines baterijas. Negalima naudoti kity tipy
baterijy. Negalima maiSyti seny baterijy su naujomis. Senas baterijas reikia pakeisti | naujas.
12. Baterijos gali iStekéti, kai yra iSsikrove arba nebuvo naudojamos ilgesn; laikg. Kad
apsaugoti jrenginj ir savo sveikata, reguliariai jas keiskite ir venkite odos su iStekanciomis
baterijomis salycio.
13. Stovékite nejudédami ant svarstykliy per visg svérimo laika.
14. Negalima naudoti medicinos ir komerciniams tikslams.
15. Rekomenduojama svertis kiekvieng valanda tg pacig valanda.
16. Jeigu jusy matavimai yra nukrype nuo normos, susisiekite su gydytoju.

|RENGINIO APRASAS
1. Sveriantis pavirSius 2. UNIT mygtukas
3. Ekranas

PRIES PIRMA PANAUDOJIMA
Atidaryti baterijos kamera. ISimkite folija, kuri izoliuoja baterija arba jdékite baterijg pagal Zyméjimus, jeigu jos néra.
UZdarykite baterijos kameros dangt.

BATERIJY PAKEITIMAS (2 pies.)
Nuimkite baterijos kameros dangtj, esantj svarstykliy apacioje. ISimkite sunaudotg baterija. |dékite nauja, tinkamos rasies
baterija. UZdarykite baterijos kameros dangtj.

MATO VIENETY PASIRINKIMAS
Pakeisti mato vienetus UNIT mygtuku (2). Mato vienetas bus rodomas ekrane.

NAUDOJIMAS

1 ETAPAS Pastatykite svarstykles ant kieto ir plok§cio pavirSiaus (venkite kilimy ir minkSty pavirsiu).

2 ETAPAS Paspauskite svarstykles, o jrenginys automatiskai iSsijungs. Palaukite, kol ekrane bus rodomas "0".

3 ETAPAS Svelniai uzlipkite ant svarstykliy. Atsistokite ant svarstykliy tolygiai, isdéstant savo svorj ir nejudékite, tol kol
ekrane rodomas rezultatas nustos keistis ir bus uzblokuojamas.

AUTOMATINIS ISJUNGIMAS
Kai nulipsite nuo svarstykliy, jrenginys automatiskai iSsijungs. Svarstyklés automatikai iSsijungia, kai ekrane yra rodoma

"0.0" arba tas pats svorio skaitymas per apie 20 sekundziy.

PRANESIMAI

a - per didelé svarstykliy apkrova

b - Zemas baterijos prikrovimo lygis TECHNINIAI DUOMENYS

VALYMAS IR PRIEZIORA k";l'(‘r'g\',“;a%% {('go baterilax 1.5V (AAA)

- Valykite Svelniai sausu arba lengvai drégnu skuduréliu. Tikslumas: 100°g

Susidéveéjusj prietaisg atiduoti j atitinkama atlieky surinkimo vieta, nes prietaise esancios pavojingos medziagos gali

kelti grésme aplinkai. Elektrinj prietaisg atiduoti tokj, kad nebdty galima jo pakartotinai naudoti ir panaudoti. Jeigu

prietaise yra baterijos, batina jas iSimti ir atskirai atiduoti j atlieky surinkimo vietg. Nemesti prietaiso j buitiniy atlieky
I konteinerj! 12

E Rapinantis aplinka. Kartono pakuotes atiduoti j makulatirg. Polietileno (PE) maiSelius mesti j plastikui skirtg konteiner;.



LATVIESU

DROSIBAS NOTEIKUMI
SVARIGAS DROSIBAS INSTRUKCIJAS
UZMANIGI IZLASIET UN SAGLABAJIET TURPMAKAI UZZINAI
1. Pirms ierices lietoSanas, izlasiet lietoSanas instrukciju un ievérojiet taja ietvertos
noradijumus. Razotajs nenes atbildibu par bojajumiem, kas radusies ierices nepareizas
lietoSanas vai kop$anas rezultata.
2. Stierice ir paredzata vienTgi lieto$anai majas apstaklos. Nelietot citiem mérkiem, kas
neatbilst paredzetajam lietoSanas veidam.
3. Esiet Tpasi piesardzigi, lietojot ierici, ja tuvuma atrodas bérni. Nelaujiet bérniem rotalaties
ar ierici, nelaujiet lietot ierici bérniem un personam, kas nav ar to iepazinusies.
4. BRIDINAJUMS: So ierici var izmantot bérni vecuma no 8 gadiem un personas ar
ierobezotam fiziskajam, sensorajam vai garigajam spéjam vai bez pieredzes un zinaSanam,
ja tiek nodro$inata uzraudziba vai noradijumi par droSu ierices lietoSanu un panakta izpratne
par iesp&jamo bistamibu. Bérni nedrikst rotalaties ar ierici. lerices firiSanu un apkopi
nedrikst veikt bérni vecuma I1dz 8 gadiem un bez pieaugu$o uzraudzibas
5. Nekad neiegremdegjiet ierici idenT vai kada cita Skidruma. Nepakalaujiet ierici laika
apstaklu iedarbibai (lietus, saule, u.tml.), ka ari nelietojiet ierici parmériga mitruma
apstaklos (vannasistabas, mitri kempinga namini).
6. Nelietojiet ierici ja ir bojata vai darbojas nepareizi. Neméginiet labot ierici pasrocigi, $ada
darbiba draud ar stravas triecienu. Bojatu ierici nododiet attiecigaja servisa punkta, lai
parbauditu vai remontétu ierici. Visa veida remonta darbus drikst veikt tikai pilnvarota
persona autorizétos servisa centros. Nepareizs remonts var radit nopietnas briesmas
lietotajam.
7. lerici novietot uz vésas, stabilas, lldzenas virsmas, prom no silsto§am virtuves iericém,
tadam ka, pieméram: elektriska plits, gazes deglis, u.tml.
8. Nelietojiet ierici viegli uzliesmojosu materialu tuvuma.

% 9. lerici nedrikst izmantot Gdens tuvuma, piem.: dusa, vanna vai virs izlietnes ar
tdeni.

10. lerici vai baroSanas bloku nedrikst satvert ar slapjam rokam.
11. Izmantojiet tikai AAA tipa mangana vai sarma baterijas. Nedrikst izmantot citus bateriju
veidus. Nelietojiet vecas baterijas kopa ar jaunam. Nolietotas baterijas nomaintt pret
jaunam.
12. Baterijas var noplust, kad ir izladétas vai netiek lietotas ilgaku laiku. Lai aizsargatu savu
ierici un veselibu, regulari tas nomainiet un nepielaujiet bateriju Skidrumu nok|G$anu uz
adas.
13. Staviet nekustigi uz svariem visu mérisanas laiku.
14. Nelietojiet mediciniskiem un komercialiem mérkiem.
15. lesakam veikt svérSanu taja pasa dienas laika.
19. Ja jlsu mérTjumi novirzas no normas, konsultéjieties ar arstu.

IERICES APRAKSTS
1. SvérSanas virsma 2. Poga UNIT 3. Displejs
13



PIRMS PIRMAS LIETOSANAS REIZES
Atveriet bateriju nodalTjumu Iznemiet bateriju izolgjoSu plévi vai, ja tas nav, uzstadiet bateriju saskana ar apzimégjumu.
Aizveriet bateriju nodalijuma vacinu.

BATERIJU NOMAINA
Nonemiet bateriju nodalfjumu vacinu svaru apak$pusé (4). Iznemiet nolietotu bateriju. levietojiet jauno pareiza tipa bateriju.
Aizveriet bateriju nodalijuma vacinu.

MERVIENIBAS IZVELE
Mainiet mérvienibas ar pogu UNIT (2). Mérvieniba bus redzama displeja.

LIETOSANA

1. SOLIS: Uzstadiet svarus uz cietas un lidzenas virsmas (izvairieties no paklajiem un mikstam virsmam).

2. SOLIS: Nospiediet svarus un ierice automatiski ieslégsies. Pagaidiet kamér displeja paradisies “0”.

3. SOLIS: Viegli uzkapiet uz svariem. Staviet uz svariem, vienmérigi izplatot savu svaru un nekustieties lidz displeja
paradrtais svara radijums parstaj maintties un ir blokéts.

AUTOMATISKA IZSLEGSANAS
Nokapjot no svariem ierice automatiski izsleégsies. Svari automatiski izsledzas, ja displeja tiek radita norade "0.0” vai tas
pats rezultats apm. 20 sekundes.

IESPEJAMIE PAZINOJUMI

a - Parsniegts svaru noslogojums
b — Zems bateriju uzladésanas lTmenis

TIRISANA UN APKOPE
- Svarus noslauctt ar sausu vai viegli samitrinatu lupatinu.

TEHNISKIE RAKSTURLIELUMI

BaroSanas avots: 2x 1,5V (AAA) baterijas
Maksimala slodze: 150 kg

Meérfjuma precizitate: 100 g

Apkartéjas vides aizsardziba. Kartona iepakojumu, I0dzu, nododiet otreiz&jai parstradei. Polietiléna maisinus (PE)
izmest plastmasas izstradajumiem paredzétajos konteineros. Lietotas elektropreces nododiet attiecigajos
pienemsanas punktos. lericé satur bistamas sastavdalas, kas var izraisit draudus apkart&jai videi. Elektroierice

s j2N0d0d 13, lai ierobeZotu tas atkartotu izmantoSanu. Ja iericé atrodas baterijas, iznemiet tas un nododiet
pienems8anas punkta atseviski. Produktu neizmest sadzives atkritumu konteinera

ROMANA
CONDITII DE SIGURANTA
INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA SIGURANTA DE UTILIZARE
CITITI CU ATENTIE SI PASTRATI PENTRU VIITOR

1. Cititi manualul de utilizare inainte de a utiliza dispozitivul si urmati instructiunile din acesta.
Producatorul nu este raspunzator pentru daunele cauzate de utilizarea care nu este in
conformitate cu destinatia dispozitivului sau a manipularii necorespunzatoare
2. Dispozitivul este destinat exclusiv pentru uz casnic. Nu utilizati in alte scopuri care nu sunt
conforme destinatiei sale.
3. Aveti grija deosebita atunci cand utilizati dispozitivul cand copiii se afla in apropiere. Nu
permiteti copiilor s& se joace cu dispozitivul, nu permiteti ca aparatul sa fie utilizat de copiii
sau persoanele care nu sunt familiarizate cu aparatul.
4. AVERTISMENT: Acest echipament poate fi folosit de copii de peste 8 ani si persoanele cu
capacitdti fizice, senzoriale sau mentale, sau lipsa de experienta si cunostinte, in cazul in
care acest lucru se face sub supravegherea unei persoane responsabile de siguranta lor sau
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le-au fost acordate sfaturi privind utilizarea in siguranta a dispozitivului si sunt constienti de
pericolele asociate utilizarii acestuia. Copiii nu ar trebui sa se joace cu echipamentul.
Curatarea si intretinerea aparatului nu trebuie efectuate de copii decét daca au varsta de
peste 8 ani si sunt supravegheati.
5. Nu scufundati cablul, stecherul si intregul dispozitiv in apa sau in alt
lichid. Nu expuneti aparatul la conditiile atmosferice (ploaie, soare etc.) si nu
il utilizati in conditii de umiditate ridicata (bai, case de camping umede).
6. Nu utilizati dispozitivul care este deteriorat in nici un fel sau functioneaza
incorect. Nu reparati aparatul singur, deoarece poate provoca socuri.
Intoarcetl aparatul deteriorat la centrul de service corespunzator pentru
mspec’;le sau reparatie. Toate reparatiile pot fi efectuate numai de puncte de
service autorizate. Reparatiile efectuate in mod incorect pot provoca un
pericol grav pentru utilizator.
7. Asezati dispozitivul pe o suprafata rece si stabila, departe de aparatele de
incalzire cum ar fi: aragaz electric, arzator cu gaz, etc.
8. Nu utilizati dispozitivul in apropierea materialelor inflamabile.

9. Nu utilizati aparatul 1anga apa, de exemplu in dus, in cada sau
deasupra unei chiuvete cu apa.

10. Nu manipulati dispozitivul sau alimentatorul cu mainile ude.
11. Folositi numai baterii AAA de mangan sau alcaline. Nu utilizati alte tipuri
de baterii. Nu amestecati bateriile vechi cu cele noi. Bateriile vechi trebuie
inlocuite cu altele noi.
12. Bateriile se pot scurge atunci cand sunt epuizate sau nu au fost utilizate
mult timp. Pentru a proteja dispozitivul si sanatatea, inlocuiti-l in mod regulat
si evitati contactul cu pielea cu bateriile care se scurg.
13. Stati nemiscat pe toata perioada de realizare a masuratorilor.
14. Nu utilizati in scopuri medicale si comerciale.
15. Este recomandabil sa Va cantariti la aceeasi ora in fiecare zi.
16. Daca masuratorile dvs. se abat de la norma, consultati un medic.

DESCRIEREA APARATULUI
1. Suprafata de céntarire 2. Tasta UNIT 3. Display

INAINTE DE PRIMA UTILIZARE
Deschideti compartimentul bateriei. Scoatei folia care izoleaza bateria sau instalati bateria in conformitate cu marcajele daca nu exista.
Inchideti capacul compartimentului pentru baterii.

INLOCUIREA BATERIILOR
Scoateti capacul compartimentului bateriei din partea inferioara a cantarului. Scoateti bateria veche. Introduceti o baterie noua de tipul
corect. Inchldetl capacul compartimentului pentru baterii.

SELECTAREA UNITATII DE MASURA
Schimbati unitétile de masura cu tasta UNIT (2). Unitatea de masura va fi vizibila pe ecran.

UTILIZARE

PASUL 1. Amplasati cantarul pe o suprafata tare si plana (evitati covoarele si suprafetele moi).

PASUL 2. Apasati pe cantar si dispozitivul va fi activat automat. Asteptati ca afisajul s& indice "0".

PASUL 3. Urcati-va delicat pe céntar. Stati pe cantar uniform greutatea si nu va miscati pana cand citirea greutatii afisate pe ecran nu se
schimba si va fi blocata.
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DEZACTIVARE AUTOMATA
Cand coborati de pe cantar, dispozitivul va fi dezactivat automat. Cantarul se opreste automat cand pe display este afisat "0.0" sau
aceeasi afisare a greutatii timp de aproximativ 20 de secunde.

MESAJE

a - Greutate prea mare pe cantar
b - Nivel scazut de incarcare a bateriei

CURATARE S| MENTENANTA
- Stergeti cantarul cu o carpa usacta sau usor umeda.

DATE TEHNICE

Alimentare: baterie de tip 2 x 1,5V (AAA)
Capacitate de incarcare: 150 kg
Exactitate: 100 g

Din grija pentru mediul inconjurator. Ambalajele din carton va rugam sa le transmiteti sa centrele de maculatura.
Sacii din polietilena (PE) trebuie aruncate in recipientele pentru materialele plastice. Dispozitivul uzat trebuie
transmis la punctul corespunzator de depozitare, deoarece componentele periculoase care se gasesc in dispozitiv
pot fi foarte periculoase pentru mediul inconjurator. Dispozitivul electric trebuie transmis in asa fel incat sa se

]

limiteze utilizarea lui repetatd. Daca in dispozitiv se gdsesc baterii acestea trebuiesc scoase si transmise catre
punctul de depozitare a acestora, separat.

MAGYAR

BIZTONSAGI SZABALYOK
AHASZNALATOT ERINTO FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
OLVASSAEL FIGYELMESEN ES ORIZZE MEG
1. AkészUlék hasznalatanak megkezdése el6tt olvassa el a hasznalati utasitast és kovesse
az abban szerepld utmutatasokat. A gyarté nem vallal felel6sséget a készllék nem a
hasznalati utasitas szerinti vagy a helytelenil hasznalt készulék okozta karokért
2 A készulék kizarolag hazi hasznalatra szolgal. Ne hasznélja mas, nem rendeltetésszer(i
célokra.
3. Nagy el6vigyazatossaggal jarjon el a készilék hasznalata soran, ha a kozelben
gyermekek tartozkodnak. Ne engedje a gyermekeket jatszani a készulékkel, ne engedje a
gyermekeknek és a készlléket nem ismer6 személyeknek, annak hasznalatét.
4. FIGYELMEZTETES: Ezt a berendezést 8 évnél iddsebb gyermekek hasznalhatjak,
valamint csokkent fizikai, érzékszervi vagy pszichikai személyek vagy a készllékszilékrél
tapasztalattal nem biré személyek, abban az esetben ha, a biztonsagukért felelés személy
van jelen, vagy ki lettek oktatva a készUllék biztonsagos hasznélatnak utmutatasairdl is
tisztdban vannak annak hasznalatabdl addo veszélyekkel. Gyermekek ne jatszanak az
eszkozzel. Az eszkoz tisztitasat és karbantartasat ne gyermekek végezzék, kivéve, ha
elmultak 8 évesek és ezt a tevékenységet felligyelet alatt végzik.
5. Ne meritse vizbe vagy més folyadékba a kabelt, a csatlakozot sem a teljes készlléket. Ne
tegye ki a készliléket az id6jaras viszontagsagainak (esé, napfény, stb.) és ne hasznélja
magas paratartalmu kortimények kozott. (flirdészoba, nedves kempinghaz).
6. Ne hasznélja a készlléket, amelyik meghibasodott vagy barmely méas mdédon nem
megfeleléen mikddik. Ne javitsa 6nalloan, mivel az aramitést okozhat. A meghibasodott
készUléket adja &t a szerviznek ellenérzés vagy javitas elvégzése céljabol. Barmilyen
javitast csak az arra felhatalmazott szervizek végezhetik. A szakszer(tlen javitas sulyos
veszeélyt jelenthet a felhasznaldnak.
7. Allitsa a késziiléket hideg stabil felilletre, messze a fiitékésziilékektsl. mint elektromos
tlzhely gaztizhely stb.

16



8. Ne hasznalja a készUléket gyulékony anyagok kozelében.

9. Ne hasznalja a készuléket viz kozelében pl.: zuhany alatt,
%@r kadban, sem vizzel teli mosogato folott.

10. Ne érintse a készuléket, sem a tapegységet nedves kézzel.
11. Csak mangan vagy alkalikus AAA tipusu elemeket hasznaljon. Ne
hasznaljon mas tipusu elemeket. Ne keverje a hasznalt elemeket az
Ujakkal. Az elhasznalodott csapagyakat cserélje ujra.
12. Az elemek szivaroghatnak, ha azok lemerultek, vagy nem voltak
hasznalatban hosszabb id6 at. A készulék és sajat egészsegunk
védelmeében rendszeresen csereélje ki azokat és kerulje a szivargd elemek
bdrrel valo érintkezését.
13. Alljon mozdulatlanul a mérlegen a mérés végrehajtasanak ideje alatt.
14. Ne hasznalja orvosi és kereskedelmi célokra.
15. Minden nap ugyanazon napszakaban célszer( lemérnie magat.
16. Ha az O méréseinek eredményei eltérnek a normaktdl, forduljon
orvoshoz.

AKESZULEK LEIRASA
1. Mérd fellilet 2. UNIT (mértékegység) nyomdgomb 3 Kijelz6

AZ ELSO HASZNALAT ELOTT
Nyissa ki az elemtartot. Tavolitsa el az elemet szigeteld foliat, vagy ha az nincs, helyezze be az elemet a jelélésekkel 6sszhangban. Zarja
be az elemtarto fedelét.

AZ ELEM CSEREJE
Vegye le az elemtartd fedelét a mérleg aljan. Vegye ki az elhasznalt elemet. Tegye be az Uj, megfeleld tipusu Uj elemeket. Zarja be az
elemtarto fedelét.

MERTEKEGYSEG KIVALASZTASA
Véltoztassa meg a mértékegyseégeket az UNIT gombbal (2). A mértékegység lathatova valik a kijelzén.

HASZNALAT

1. LEPES: Allitsa a mérleget kemény és sima fellletre (keriilje a sz6nyegeket és a puha feliileteket).

2. LEPES: Nyomja meg a mérleget, a késziilék automatikusa bekapcsol. Varjon, amig a kijelzé “0”.-t mutat.

3. LEPES: Ovatosan Iépjen fel a mérlegre. Alljon a mérlegen sulyat egyenletesen elhelyezve és ne mozogjon egészen addig, mig a
kijelzén, annak megnyugvasa utan mutatott sajat sulyanak értéket le nem olvassa.

AUTOMATIKUS KIKAPCSOLAS
Amikor lelép a mérlegrdl, a készUlék automatikusan kikapcsol. A mérleg automatikusan kikapcsol, ha a kijelzé "0.0" vagy ugyanazon sulyt
mutat kb. 20 masodpercen at.

UZENETEK
a - Amérleg tulzott terhelése
b - Alacsony az akkumulator toltottségi szintje

TISZTITAS ES KARBANTARTAS
- Tordlje at finoman a mérleget széraz vagy enyhén vizes torlékendével.

MUSZAKI ADATOK

Taplalas: az elem tipusa2 x 1,5V (AAA)
Teherbiras: 150 kg

Pontossag: 100 g

megfelelé hulladék kozé. Hasznalt készlléket kell eljuttatni a kijelolt gydjtdhelyekre miatt veszélyes
elemek alkatrészeket, amelyek hatassal lehetnek a kdrnyezetre. Ne dobja a késziiléket a k6zds
mmmmm szemétkosarba.

E A kornyezet védelme érdekében kérjik kilon karton dobozok és miianyag zsakokat és dobja 6ket a
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. som_
TURVALLISUUSEHDOT

TARKEAT TURVALLISUUSOHJEET
LUE HUOLELLISESTI JA SAILYTA TULEVAISUUDESSA
1. Lue kayttoohje ennen laitteen kayttoa ja noudata siina olevien ohjeiden mukaisesti.
Valmistaja ei ole vastuussa vahingoista, laitteen kayton aiheuttamista vaurioista sen
kayttotarkoitusta tai sopimatonta kasittelya vastaan.
2. Laite on tarkoitettu vain kotikayttoon. Ala kayta muihin tarkoituksiin, jotka eivat ole sen
kayttotarkoituksen mukaisia. )
3. Ole erityisen varovainen, kun kaytat laitetta jos lapset ovat lahella. Al anna lasten leikkia
laitteen kanssa, ala anna lasten tai henkildiden, jotka eivat tunne laitetta, kayta sita.
4. VAROITUS: Tata laitetta voivat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset ja henkil6t, joilla on rajoitettu
fyysinen, tunnepitoinen tai henkinen kyky tai henkil6t, joilla ei ole kokemusta tai tietdmysta
laitteista, jos se tehdaan henkilon turvallisuuden valvonnassa tai on saanut neuvoja laitteen
turvallisesta kaytosta ja he ovat tietoisia sen kayttoon liittyvasta vaarasta. Lapset eivat saa
leikkia laitteiden kanssa. Lapset eivat saa suorittaa puhdistusta ja huoltoa, elleivat he ole yli
8-vuotiaita, ja nama toimet suoritetaan valvonnassa. i
9. Ald upota kaapelia, pistoketta ja koko laitetta veteen tai muuhun nesteeseen. Ala altista
laitetta ilmakehaan (sade, aurinko jne.), ala kayta sita kosteissa olosuhteissa (kylpyhuoneet,
kosteat retkeilytalot). )
6. Ala kayta laitetta, joka on millaan tavalla vahingoittunut tai toimii vaarin. Ala korjaa laitetta
itse, silla se voi aiheuttaa iskuja. Palauta vaurioitunut laite asianmukaiseen huoltopisteeseen
tarkastusta tai korjausta varten. Kaikki korjaukset saa suorittaa vain valtuutetut huoltopisteet.
Virheellisesti suoritettu korjaus voi aiheuttaa vakavaa vaaraa kayttajalle.
7. Laita laite viilealle, vakaalle alustalle, kaukana keittion lammityslaitteista kuten: sahkoliesi,
kaasupoltin jne.
8. Ala kayta laitetta syttyvien materiaalien laheisyydessa.
% 9. Ala kayta laitetta veden lahelld, esimerkiksi suihkussa, kylvyssé tai
pesualtaan veden alla.
10. Al pida laitetta tai virtalahdetta marilla kasilla. )
11. Kayta vain AAA-mangaani- tai alkaliparistoja. Ala kayta muita paristoja. Ala sekoita
vanhoja paristoja uusiin. Vanhat paristot on vaihdettava uusiin.
12. Paristot voivat vuotaa, jos ne ovat loppuneet tai niita ei ole kaytetty pitkaan aikaan.
Laitteen ja terveyden suojelemiseksi vaihda ne saanndllisesti ja valta inokosketusta
vuotavien paristojen kanssa.
13. Seiso likkumaton vaa'alla koko mittauksen ajan.
14. Ald kayta laaketieteellisia ja kaupallisia tarkoituksia varten.
15. On suositeltavaa punnita samaan aikaan joka paiva.
16. Jos mittaustasi poikkeavat normaalista, ota yhteys laakariin.

LAITTEEN KUVAUS
1. Punnituspinta 2. Painike UNIT 3. Nyatto

18



ENNEN ENSIMMAISTA KAYTTOA
Avaa paristolokero. Irrota kalvo, joka erittad akun tai asenna akun merkintjen mukaan, jos se ei ole paikallaan. Sulje paristokotelon kansi.

PARISTON VAIHTO
Poista paristolokeron kansi vaa'an pohjalta. Poista kaytetty paristo. Aseta uusi oikea paristo paikallaan. Sulje paristokotelon kansi.

MITTAYKSIKOIDEN VALINTA
Muuta mittayksikkda UNIT (2) - painikella. Mittayksikkd on nakyvissa naytolla.

KAYTTO

VAIHE 1. Aseta vaaka kovalle ja tasaiselle pinnalle (valtd mattoja ja pehmeitd pintoja).

VAIHE 2. Paina vaakaa ja laite kytkeytyy automaattisesti paalle. Odota, ettd ndytdssa nakyy "0".

VAIHE 3. Astu hienovaraisesti vaa'alle. Seiso vaa'alla levittamalla painosi tasaisesti ja &la siirry, kunnes néytdssa nakyvan painosi lukema
lakkaa muuttumasta ja se on tukossa.

AUTOMAATTINEN SAMMUTUS
Kun laskeudut vaa'asta, laite sammuu automaattisesti. Vaaka sammuu automaattisesti, kun naytéssé nakyy "0.0" tai kun se nakyy sama
painonluku noin 20 sekunnin ajan.

ILMOITUKSET
a - Liiallisen vaa'an kuormitus
b - Alhainen pariston varaustila

PUHDISTUS JAHOITO
- Pyyhi vaa'an kevyesti kuivalla tai hieman kostealla kankaalla.

TEKNISET TIEDOT

Virtal'hde: paristo 2 x 1,5V (AAA)
Paino: 150 kg

Tarkkuus: 100 g

Suojellaksesi ympraristdasi: havité pahvilaatikot ja muovipussit ja kierrata ne niille tarkoitetuissa
jateastioissa. Kaytetyt koneet tulee toimittaa niihin erioistuneisiin kerayspisteisiin ympéristolle
vaarallisten aineiden takia. Ala havita laitteita sekajatteessa.

BE3BEAHOCHU YCIIOBU
BAXHW YINATCTBA NOBP3AHU CO BE3BEHOCTA MNMPU KOPUCTEHETO.
MPOYUTAJTE M BHUMATENHO U 3AYYBATE ' 3A BO UOHUHA
1. Mpep Aa 3anoyHeTe CO KOPUCTEHE Ha YpeaoT, BHUMATESHO NPoYMTajTe ro ynaTcTBOTO
3a KOpUCTEHE W NOCTanyBajTe COrMacHoO COApXaHUTe BO Hero npasuna. MpoussoguTenot
He 0AroBapa 3a LUTeTUTe Npean3BUKaHN 0f HECOOABETHOTO KOPUCTEHE Ha ypeaoT U
KOpUCTEHE HECOrNAacHO CO HeroBaTta HameHa.
2.YpenoT e HaMeHeT MCKITy4MBO 3a JomallHa ynoTpeba. [la He ce KopucTu 3a apyru
HaMeHW, HeCOOBETHU [0 HeroBaTa HaMeHa.
3. [la ce 3ana3u nocebHa NpeTnasnuBOCT Kora ypeaoT ce Kopuctv Bo 6nnsnHa Ha geua. fla
He UM ce [J03BOJyBa Ha feLara [a Cu urpaat Co YpefoT, HUTY nak Ha nnLa Ko He ce
3ano3HaeHu Co ynaTcTBoTO 3a ynoTpeba.
4. NPEOYNPEOYBAHE: OBoj ypea Moxe Aa buae kopucTeH of aeua Hag 8 roanHu, kako
1 OA N1La CO orpaHnyeHa (huanyka, YyBCTBEHA UMW NCUXIUYKA CMOCOBHOCT, UnK nak of
nuua Kou Hemaat UCKYCTBO UNi He ro No3HaBaaT ypeaoT, AOKOMKY Toa Ce 0fBWBa BO
NPUCYCTBO Ha NNLa KoM Ce OLATOBOPHM 3a HBHaTa 6e36eHOCT, OAHOCHO UM bune
[0A€eneH npasuna 3a 6e36e4HO KOPUCTEHE Ha YPEAOT W MMaaT CBECHOCT 3a OnacHocTa
noBp3aHa co HeroBoTo KopucTetbe. [lelia He Tpeba fa urpaat co ypenoT. YuCTereTo U
OLpPKYBakeTO HE CMee [a ro BpLuaT Aewa, OCBEH ako uMaat noseke oa 8 rog., a
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CNOMeHaTUTe akTUBHOCTM Ce BpLIAT NOA Haa30p.
5. [la He ce notonyBsa kabenoT, NPUKNy4oLMTE Kako W LIeNoT ypes BO Boga Unu apyra
TEYHOCT. [la He ce ocTaBa ypeaT NoA BnnjaHWe Ha aTMOCHEPCKM NPUIMKK (04, COHLE W
Cf.), HUTY Aa Ce KOPWUCTM BO YCMOBM Ha 3rofleMeHa BIIaXHOCT (KanaTtuno, BNaXHW kamnepw).
6. [la He ce kopucTaT ypeq Koj € OLITETEH Ha BUMO KOj HAYMH UMK Nak HenpaBWIHO paboTw.
[la He ro nonpaeaTe ypeaoT caMocTojHO, Buaejku nocton onacHocT of yaap. OwTteTeHnoT
ypea npeaageTe ro 40 COOABETHUOT CEPBUCEH MyHKT NOpaay NPOBEpKa WA BPLUEHE
nonpaeku. Cute nonpaeku MOXe [a rv BpLLAT UCKIY4YMBO OBMACTEHN CEPBUCHM MYHKTOBM.
HenpaBunHo u3BpLUeHaTa nonpaska MOXe [a NpeTcTaByBa CepuUO3Ha ONacHOCT 3a
KOPUCHMKOT.
7. Ypepot Tpeba fa ce ocTasa Ha nagHa, craburiHa noBpLUVHa, Nofaneky of KyjHCKM ypeau
KOM Ce 3arpeBaart, TakBM Kako: efleKTPUYEH LUNOPeT, rasHa MiasHuya u ch.
8. [la He ce kopuCTW YpenoT BO BM3nHa Ha necHo3ananusn MaTepujany.

9. [1a He ce kopucTn ypeoT Bo 6nm3nHa Ha BOAa, Ha Np.: Nog TyL, BO Kaga uim

%‘! Haa nabaso co Boa.

10. He cmee aa ce thaka ypedoT v NOSHAY0T CO BMaXHM paue.

11. peba aa ce kopuctaT camo MaHraHckv unu ankanu 6atepun op Tmnot AAA. He tpeba ga
ce KopucTar fpyru Tunosu 6atepun. He cmee fa Meluaat ctapu co HoBu Batepum.
HeunsbexHa e npomeHaTa Ha ctapute GaTepum co HOBM.
12. baTepunte Moxe da ucteyat Kora ce UCTPOLLIEHW UK NOJOSITO BPEME HE CE KOPUCTEHN.
3a 3awWwTnTa Ha ypenoT 1 Ha BalweTo 3apasje, pefOBHO MEHYBajTe 1, Kako M oaberHysajte
KOHTaKT Ha KoxaTa Co uctedeHn batepun.

ONNC HA YPELOT
1. MoBpLUMHa 3a Mepere 2. Konye UNIT 3. ExpaH

MPEA NPBOTO KOPUCTEHE
OtBoperTe ja komopaTta Ha baTepujata (4). M3BageTe ja n3onaumckata 6atepuja unm ctaseTe ja batepujata cornacHo 03HauyBamara,
JOKOMKY Hea ja Hema. 3aTBpeTe ja NoKpuBKaTa Ha DaTepuckaTa komopa.

MMPOMEHA HA BATEPUU
113BapeTe ja nokpuBkaTa Ha komopata Ha baTepujaTa oz IHOTO Ha BaraTa. M3BageTe ja uckopucteHata 6atepuja. CtaBete HoBa Gatepuja
0/} COOABETHWOT TUN. 3aTBOpeTe ja NoKpUBKaTa Ha KoMopaTa Ha baTepujaTa.

360P HA MEPHW ELVMHALIA
MpomeHeTe rm MepHUTE eauHmuy co konyeto UNIT (2). MepHaTa eauHmLa ke Buae BUANMBA Ha EKPaHOT.

KOPUCTEHE

YEKOP 1. lNoctaBeTe ja Barata Ha TBpAa 1 pamMHa noBpLUMHa (0A6ErHyBajTe TENUCK 11 MEKN NOBPLLVHM).

YEKOP 2. MputucHeTe ja Barata 1 ypegoT aBToMaTCku ke ce Bknyyu. Modyekajte ekpaHoT aa nokaxe “0”.

YEKOP 3. HexHo 3acTaHeTe Ha Barata. CTojTe Ha BaraTa paMHOMEPHO, pacrnopeayBajku ja cBojaTa TeXuHa 1 He MpAajTe foAeka
yuTakbaTa Ha ekpaHoT He MpecTaHaT Aa Cce MeHyBaaT M UCTUOT ce Bnokupa.

ABTOMATCKO VCKNYYYBAHE
Kora ke cnesete of Barata, ypeioT aBTOMATCKV ke Ce Uckny4n. Barata aBTomaTcku ce UcknydyBa kora ekpaHoT ke nokaxe "0.0" nnu
UCTWOT pe3ynTar Ha okony 20 cekyHau.

YNCTEHE 1 OIPXKYBAHE
- bpuLuv ja HexHo Barata co CyBa Unu MarnkKy BnaxHa kpna.

KOMYHUKATH

a - [peronemo onToBapyBsatbLe Ha Barata
b - Hucko HMBO Ha NOMHMBOCT Ha baTepujaTa
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TEXHWYKM NOJATOLIN

HanoH: Tn Ha 6aTepuja 2 x 1,5V (AAA)

MappxusocT: 150 kr

TouHocT: 100 1
3a pa ce 3awTuTaT Ballata OKOnMHa: Be MOMMME OAAENHN KyTWM W NNacTUYHU Kecy 1 4a pacnonara co HUB BO
€OO0MBETHUTE KaHTyW 3a otnagouu. Kopuctu anapatot Tpeba fa buae npegageH Ha nocBeTeH cobuparbe NOEHW nopagm
hazarsous KOMMOHEHTU, KoM MOXaT Aa BnujaaT Ha XWBOTHaTa cpeauHa. He dpnajte 0Boj anapaT BO 3aefH14KkaTa

EEN  KOopra 33 OTNafouUM.

EAAHNIKA
ZYNOHKEZ AZOAAEIAL
ZHMANTIKEZ OAHIIEZ I'lA THN AZ®AAEIA XPHZHZ

MAPAKAAQ AIABALTE NPOZEKTIKA KAI KPATHZTE A TO MEAAON
1. AlaBdoTe 10 eyxeIpidio AeiToupyiag TpIv XpNOIKOTIOINCETE T CUCKEUN KOl OKOAOUBAOTE
TIG 0dnyieg TTou TrepIxel. O kataokeuaaTrg dev euBUVETaI yia {nUIES TTOU TTPOKARBNKaV aTTo
N XPAON TNG GUOKEUNG EVAVTIO OTNV TTPOOPICOMEVN XPARON i TOV akaTt@AANAO XEIPIOHO TNG
2. H ouokeur| mpoopiletal pdvo yia oikiakr xpRon. Mn xpnoigotolgite yia GAAOUG OKOTTOUG
TToU OV Eival UPPWVOI PE TV TTPORAETTOPEVN XPrON.
3. Mpoaottre 1d1aiTepa OTAV XPNCIPOTIOIEITE TN GUCKEUN ATAV Ta TTAIBIA BpioKovTal KOVTA.
Mnv a@Avete Ta TTaIdIA va TTAi(OUV HE T GUOKEUR, UNV ETTITPETIETE TNV XPFOT TNG GUOKEUNS
am6é madId i aropa Tou dev ival ECOIKEIWPEVA HE TN CUOKEUN.
4. NIPOEIAOMOIHZH: Autdg 0 egorAIoOS pmropei va xpnaiuotoinBei amd maidid nAikiag
Avw TwV 8 £TWV Kal ATopa e TIEPIOPIOPEVES CWHATIKEG, AITONTNPIOKES A DIAVONTIKES
IKaVOTNTEG /) TTO ATOHA TTOU BEV £XOUV EUTTEIIAN I YVWOT) TOU EEOTTAIONOU €AV QUTO YiveTal
uTré Tnv emiBAewn evog atdpou utreUBUVOU yia TNV aoPaAEId Toug, 1) £xouv doBei odnyieg
OXETIKA pE TNV a0QAAr XPAON TNG CUOKEUNS KAl £XOUV ETTIYVWAT TWV KIVOUVWY TTOU
ouvdéovTtal e TN xprion Te. Ta maudid dev pEmel va Traidouv Pe Tov e§omAiouo. O
KaBapIoPOS Kal n GUVTAPNON TNG CUCKEUAG Bgv ETTITPETTETAI Va eKTEAOUVTAI aTTd TTaIBIG
EKTOG av gival vw Twv 8 ETWV Kal ETTOTITEUOVTA.
5. Mn BuBicete 10 KaAwdI0, T0 BUCHA Kal 0AGKANPN TN GUCKeUr| 0€ vePd 1) GANO uypd. Mnv
EKOETETE TN CUOKEUN O€ OTHOOPAIPIKEC TUVOAKES (Bpoxn, NAIO, K.ATT.) A TNV XPNOIHOTIOIEITE
0€ OUVONKeS uPNAAG uypaaiag (PTravia, KaPTTiVEG aToU)
6. Mnv XpnO1UOTIOIEITE TN CUCKEUN TTOU EXEI UTTOOTEI {NWIA IE OTTOIOVOATIOTE TPOTIO ) EV
AeiToupyei cwaTd. Mnv eTIOKEUALETE TN CUOKEUN POVOI 00C, KOBWS UTTOPET VA TTPOKANOEI
nAekTpoTIANGia. ETTIOTPEWTE TV KOTECTPAUWEVN GUOKEUT 0TO KATAMNAO KEVTPO OEPPIC YIa
emBewpnaon A emokeun. OAEG o1 eMIOKEVES TIPETTEI VOl EKTEAOUVTAI POVO OTT
e¢oualodotnuéva anueia egurnpeEong. H ec@alpévn eKTEAEDN TNG ETTIOKEUAG UTTOPEI va
TTpoKaAéael coBapd Kivouvo yia Tov XpAaTn.
7. TotroBeTAOTE TN GUCKEUN O€ Pia dpoaepn, aTabepr, ETTiTedn emQAVEIQ, JOKPIA OTTO
OUOKEUES BEppavang OTTwG: NAEKTPIKRA Koudiva, KauaTAPa agpiou KATT.
8. Mnv xpnoIMOTIOIEITE T CUCKEUN KOVT O€ UQPAEKTA UAIKAL.

9. Mn XpnOIKOTIOIEITE TN GUCKEUR KOVTA € VEPD, TT.X. OTO VIOUG, OTNV UTTAVIEPA 1)
TAVW ATTO VITITAPA HE VEPOD.

10. Mn xelpiCeoTe TN GUOKEUR 1 TOV TIPOCAPUOYEX WE BpeyUéva xépia.
11. Xpnaoiyotolgite pévo pmrarapieg AAA payyaviou i aAKaAIkéG. Mnv xpnaipotrolgite GAAa
€idn umarapiwv. Mnv avapiyvuete TI TTANIEG pﬂzqmpiag ue Kaivoupyieg. O1 Tahiég ptrarapieg



TPETTEN VA avTIKaBioTavTtal amd Kavoupyleg.

12. O1 umratapieg evdéxetal va diappelaouv otav e€avtAnBouv i dev xouv XpnaiuoTToInoei
yia pEYAAO XPOVIKG dIaaTna. ['la va TTPOCTATEWETE TN GUCKEUR KAl TV UyEia 0dag,
QVTIKATAOTACTE TNV TAKTIKA KOl ATTOQUYETE TNV ETTAQY TOU OEPUATOS e DIAPPOES
UTTATAPIWY.

13. Z106¢ite akivnta aTn Cuyapid Katd T dIAPKEIA TNG PETPNONG.

14. Mn XpnOIUOTIOIEITE yIa 1ATPIKOUG KA EUTTOPIKOUG OKOTIOUG.

15. Zuviotarai va uyilete Tnv idia wpa KABE Pépa.

16. EQv o1 peTpioeig oag amokAivouv até Tov kavova, GUUBOUAEUTEITE Evav yiaTpd.

MEPINPA®H THX ZYZKEYHX
1. Emoaveia {0yiong 2. Koupri UNIT 3. 086vn

MPIN THN NMPQTH XPHZH
Avoigre ™ 8AKn pmarapiwv (4). AQaipEaTe TO AAOUMIVOXOPTO TTOU HOVWVEI TNV PTTatapia fi TOTTOBETAGTE TV pratapia oUPWVa e TIG
eTIypagég av dev utrapyxel. KAEIOTE 10 KAAUPPO TOU XWPOU UTTATAPIWY.

ANTIKATAZTAZH MMATAPIAL
AQaipEaTe T0 KAAUPPA TG BAKNG UTTATAPIWY aTrd To KATW PEPOG TG Cuyaplag. AgaipéaTe Tnv TTaAId uTraTapia. TomoBeTAoTe pia véa
pTrartapia Tou owaoTou TUTToU. KAEIOTE TO KAAUMHO TOU XWPOU UTTATAPIWY.

EMIAOTH MONAAQN METPHZHZ
ANAGTE TIG povadeg pétpnang pe To TAAKTPo UNIT (2). H povada pérpnong Ba eival opath aTnv 006vn.

XPHZH

BHMA 1. TomoBetAaTe T uyapid o€ akAnpr kai eTTiTedn Em@Avela (amo@UyeTe Ta XAAIA Kal TIG JOAAKES ETTIQAVEIEG).

BHMA 2. MamoTe ™ {uyapid kai n cuakeur Ba evepyorroinBei autépara. Mepipévete Ewg otou n 0B6vn deicer "0".

BHMA 3. Aveeite amaAd oty {uyapid. Z1abeite opoiduop@a diavéuoviag 1o BAPog oag Kal iy LETAKIVEIOTE £wg 6TOU N avayvwan Tou
Bapoug Tou eupavieTar anv 086vn aTapatioel va aAader kai 8a UTTAoKapIOTEi.

AYTOMATH ANENEPTOMOIHZH
Orav kareBeite amd v {uyapid, n cuckeun Ba amevepyotroinbei autépara. H {uyapid opriver autéuata dtav n 06évn eupavider 10 "0.0" f
v idia avayvwaon Bapoug yia mepitou 20 deutepdAETTA.

KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

- TxouTriaTe TN uyapid pe éva §npd A eEAappwg uypd Travi.

MHNYMATA

a - [apa oAU peyaho Bapog poptiou

b - E¢aoBevnpévn pmarapia

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

loxUg: Tutmog pmrarapiag2x 1,5V (AAA)

Xwpnrikdtnra: 150 KIAG

AKpiBEIGZ 100 ypaypapia
@povrtifoupe 10 uUaIKG TrepIBAANov. MapakahoUpe va TETATE TIG GUOKEUATiES Ao XaPTOVI OTOV KGO avakUKAWGNG aTToPPIMKATWY XAETIOU.
Tig oakoUAeg amd TohuaiBuAévio (PE), amoppilyTe Tig aTov Kado avakUKAwang TAACTIKWY. H gBapuévn GuaKeun TIpETTEN va ATTOPPITITETAI OTO
KaTaAnAo oneio, eEaiTiag Twv EMIKIVOUVWY GTOIXEIWV TTOU TIEPIEXEI KAl TOl OTTOIC MTTOPET VOl aTroTeAéTOUV aTTeIAr yia To TrepIBaAhov. H
NAEKTPIKF) CUOKEUN TTPETTEI VOl OTTOPPITITETAN PE TETOIO TPOTTO WATE VO TIEPIOPITTEI N €TTavVaypnaipotoinan . EGv oTn ouakeun Bpiokovral
umarapieg, auTég TTPETTEN VAl apalpeBoUV Kal va TETayTouv ae EexwpIaTo Kado.

VARNOSTNI POGOJI
POMEMBNA NAVODILA ZA VARNOST UPORABE
PROSIMO PREBERITE IN SHRANITE ZA PRIHODNOST
1. Pred uporabo naprave preberite navodilo za uporabo in upoStevajte navodila, ki jin
vsebuje. Proizvajalec ni odgovoren za Skodo, povzroceno z uporabo naprave v neskladju s
predvideno uporabo ali nepravilnim ravnanjem
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2. Naprava je samo za domaco uporabo. Ne uporabljajte za druge namene, ki niso v skladu
s predvideno uporabo.
3. Bodite posebno pozorni pri uporabi naprave, ko so otroci blizu. Otrokom ne dovolite, da se
igrajo z napravo, ne dovolite otrokom ali ljudem niso seznanjeni z napravo za njeno uporabo.
4. OPOZORILO: To opremo lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let, in osebe z omejenimi
fiziCnimi, senzoriénimi ali duSevnimi sposobnostmi, in osebe, ki nimajo izkuen;j in znanja o
opremi, Ce je to storjeno pod nadzorom osebe, ki je odgovorna za njihovo varnost, ali so
dobili navodila za varno uporabo naprave in se zavedajo nevarnosti, povezanih z njegovo
uporabo. Otroci se ne smejo igrati z opremo. Cié¢enje in vzdrzevanje naprave ne smejo
izvajati otroci, razen Ce so starejSi od 8 let, te dejavnosti pa se izvajajo pod nadzorom.
5. Ne potapljajte kabla, vti¢a in celotne naprave v vodo ali drugo tekocino. Naprave ne
izpostavljajte atmosferskim pogojem (dez, sonce itd.) in ne uporabljajte pri visoki vlaznosti
(kopalnice, vlaZzne kamp hise).
6. Ne uporabljajte naprave, ki je na kakrsenkoli nacin poskodovana ali deluje nepravilno.
Naprave ne popravljajte sami, saj lahko povzroci Sok. Poskodovano napravo vrnite v
ustrezen servisni center za pregled ali popravilo. Vsa popravila smejo opravljati samo
pooblascene servisne tocke. Nepravilno popravilo lahko povzroCi resno nevarnost za
uporabnika.
7. Napravo postavite na hladno in stabilno povrsino, stran od grelnih naprav, kot so: elektricni
Stedilnik, plinski gorilnik itd.
8. Naprave ne uporabljajte v bliZini vnetljivih snovi.

9. Naprave ne uporabljajte v bliZini vode, npr. v prho, v kadi ali nad umivalnikom z
vodo.

10. Ne zgrabite napravo ali napajalnik z mokrimi rokami.
11. Uporabljajte le AAA manganove ali alkalne baterije. Ne uporabljajte drugih vrst baterij. Ne
meSajte starih in novih baterij. Stare baterije je treba zamenjati z novimi.
12. Baterije lahko puscajo, ko so iz€rpane ali niso bile dolgo ¢asa uporabljene. Da bi zaSCitili
napravo in zdravje, ga redno menjavajte in se izogibajte stiku s koZo z baterijami, ki puscajo.
13. Med celotnim merjenjem stojte $e vedno na tezi.
14. Ne uporabljajte v medicinske in komercialne namene.
15. Priporocljivo je, da se vsak dan isto¢asno stehtate.
16. Ce vase meritve odstopajo od norme, se posvetujte z zdravnikom.

OPIS NAPRAVE
1. Tehtalna povrsina 2. Gumb UNIT 3. Prikazovalnik

TARA

PRED PRVO UPORABO

Odprite predalCek za baterije (4). Odstranite folijo, ki izolira baterijo ali vstavite baterijo v skladu z oznakami, &e je ni. Zaprite pokrov
pedalCka za baterije.

ZAMENJAVA BATERIJA
Odstranite pokrov predalCka za baterije iz dna teze. Odstranite uporabljeno baterijo. Vstavite novo baterijo pravilnega tipa. Zaprite pokrov
pedalCka za baterije.

IZBIRAENOT MERE
S gumbom UNIT (2) spremenite merske enote. Na prikazovalniku bo vidna merska enota.
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UPORABA

KORAK 1. Tezo postavite na trdo in ravno povrsino (izogibajte se preprogam in mehkim povrsinam).

KORAK 2. Pritisnite tezo in naprava se bo samodejno vklopila. Pocakajte, da se prikaze na prikazovalniku “0”.

KORAK 3. Nezno stopite na tezo. Enakomerno se razporedite na tezo in se ne premikajte, dokler se od¢itavanje teze, prikazane na
prikazovalniku, ne spremeni in bo blokirano.

AVTOMATSKI IZKLOP
Ko greste iz teze se naprava samodejno izklopi. Teza se samodejno izklopi, ko se na zaslonu prikaZe "0.0" ali enaka teZa tehta priblizno 20
sekund.

SPOROCILA
A - Prekomerna teza tovora
B - Nizek napolnjenost baterije

CISCENJE IN VZDRZEVANJE
- ObriSite tehtnico nekoliko suho ali rahlo viazno krpo.

TEHNICNI PODATKI
Napajanje: baterije tipa 2 x 1,5V (AAA)

Nosilnost: 150 kg
Natancnost: 100 g

naprave je treba vrniti na ustrezno zbirno mesto, ker vsebovane v napravo nevarne elemente lahko predstavijajo nevarnost za okolje. Elektricna
naprava je treba vrniti kakor, da se omeji njegovo ponovno uporabo in izkoris¢enost. Ce naprava vsebuje baterio, je treba odstraniti in lo¢eno

dati nazaj na mesta skladis¢enja.
NEDERLANDS

ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORWAARDEN
BELANGRIJKE INSTRUCTIES AANGAANDE DE GEBRUIKSVEILIGHEID
LEES DEZE AANDACHTIG EN BEWAAR ZE VOOR DE TOEKOMST
1. Voordat je het toestel begint te gebruiken, dien je de handleiding te lezen en de erin
opgenomen richtlijnen te volgen. De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade wanneer
deze veroorzaakt is doordat het toestel niet overeenkomstig de bestemming ervan werd
gebruikt of wanneer het niet juist werd bediend.
2. Het toestel is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk gebruik. Gebruik het niet voor andere
doeleinden dan waarvoor het is bestemd.
3. Tijdens het gebruik van het toestel dien je bijzonder voorzichtig te zijn wanneer kinderen
in de buurt zijn. Je mag niet toelaten dat kinderen met het toestel spelen en het gebruik van
het toestel is verboden voor kinderen en personen die er niet mee vertrouwd zijn.
4. WAARSCHUWING: Dit toestel mag worden gebruikt door kinderen ouder dan 8 jaar en
personen met een lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke handicap of personen die geen
ervaring of kennis van het toestel hebben, indien dit gebeurt onder toezicht van een persoon
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid of wanneer deze richtlijnen kregen aangaande het
veilig gebruik van het toestel en deze zich bewust zijn van het gevaar verbonden met het
gebruik ervan. Kinderen mogen niet spelen met het toestel. Het schoonmaken en onderhoud
van het toestel mogen niet uitgevoerd worden door kinderen, tenzij deze ouder zijn dan 8
jaar en deze activiteiten onder toezicht worden uitgevoerd.
5. Dompel de kabel, de stekker of het hele toestel nooit onder in water of een andere
vloeistof. Stel het toestel niet bloot aan de werking van weersomstandigheden (regen, zon
enz.) en gebruik het niet in omstandigheden van hoge vochtigheid (badkamers, vochtige
bungalows).
6. Gebruik geen toestel dat ook maar enige schade vertoont of niet correct werkt. Herstel het
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toestel niet zelf, want je kan een elektrische schok oplopen. Breng het beschadigd toestel
naar een geautoriseerd servicepunt om het te laten nakijken of herstellen. Alle herstellingen
mogen uitsluitend door geautoriseerde servicepunten verricht worden. Een verkeerd
uitgevoerde herstelling kan een ernstig gevaar voor de gebruiker met zich meebrengen.
7. Het toestel dient opgesteld te worden op een koel, stabiel, effen opperviak, uit de buurt
van keukenapparatuur die warm wordt, zoals een elektrisch fornuis, gasbrander enz..
8. Gebruik het toestel niet in de buurt van brandbare materialen.

) 9. Het toestel mag niet gebruikt worden in de nabijheid van water bijv.: in de
' douche, in bad of boven een wastafel met water.

10. Pak het toestel noch de adapter vast met natte handen.

11. Gebruik alleen mangaan- of alkalinebatterijen van het type AAA. Gebruik geen andere
batterijtypes. Je mag geen oude batterijen met nieuwe mengen. Oude batterijen moeten
onmiddellijk worden vervangen door nieuwe.
12. Batterijen kunnen lekken wanneer ze uitgeput zijn of gedurende lange tijd niet werden
gebruikt. Om het toestel en je gezondheid te beschermen, moet je de batterijen regelmatig
vervangen en dien je huidcontact met lekkende batterijen te vermijden.
13. Blijf gedurende de hele tijd van de meting stilstaan op de weegschaal.
14. Gebruik de weegschaal niet voor medische en commerciéle doeleinden.
15. Er wordt aanbevolen je elke dag op hetzelfde tijdstip te wegen.
16. Als jouw metingen afwijken van de norm, raadpleeg dan een arts.

BESCHRIJVING VAN HET TOESTEL
1. Weegopperviak 2. UNIT-knop 3. Display

VOOR HET EERSTE GEBRUIK
Open het batterijvak(4). Verwijder de folie die de batterij isoleert of breng een batterij aan in overeenstemming met de markeringen als deze
niet aanwezig is. Sluit het deksel van het batterijvak.

VERVANGING VAN DE BATTERIJ
Verwijder het deksel van het batterijvak aan de onderkant van de weegschaal. Verwijder de oude batterij. Plaats een nieuwe batterij van het
juiste type. Sluit het deksel van het batterijvak.

SELECTIE VAN MEETEENHEDEN
Wijzig de meeteenheden met de UNIT-knop (2). De meeteenheid zal zichtbaar zijn op de display.

GEBRUIK

STAP 1. Zet de weegschaal op een hard en viak oppervlak (vermijd tapijten en zachte opperviakken).

STAP 2. Druk op de weegschaal en het apparaat slaat automatisch aan. Wacht totdat de display “0” aangeeft.

STAP 3. Ga voorzichtig op de weegschaal staan. Verdeel je gewicht gelijkmatig en beweeg je niet wanneer je op de weegschaal staat.
Wacht totdat de aflezing van je gewicht op de display stopt met veranderen en geblokkeerd wordt.

HET AUTOMATISCH UITSLAAN
Wanneer je van de weegschaal stapt, slaat het apparaat automatisch uit. De weegschaal slaat automatisch uit wanneer de display "0.0" of
dezelfde gewichtaflezing gedurende ongeveer 20 seconden weergeeft.

MELDINGEN
a - Te grote belasting van de weegschaal
b - Lage batterijstand

HET SCHOONMAKEN EN ONDERHOUD
- Veeg de weegschaal voorzichtig af met een droog of licht bevochtigd doekje.

SPECIFICATIES
Voed|n? 2 batten]en van het type 1,5V (AAA)
Capaciteit: 150 kg
Nauwkeurigheid: 100 g
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We geven om het milieu. We vragen u om de kartonnen verpakkingen te storten bij het oud papier. Polyethyleen zakken (PE) storten in de container
voor plastic . Versleten apparatuur afgeven bij het juiste verzamelpunkt, als in het apparatuur gevaarlijke elementen zitten kan dat een bedreiging
zijn voor het milieu. Elektrisch apparatuur moet worden geretourneerd om het hergebruik te verminderen. Als in het apparatur batterijen ziiten,

' 076N die verwijderd te worden en appart af te worden gegeven bij het juiste verzamelpunkt.

YCNnoBH1A BE3ONACHOCTHU

BAXHBIE UHCTPYKLUWUW, KACAIOLLMECA BE3ONACHOCTU NONIb3OBATENA
MPOYUTAUTE BHUMATENBHO U COXPAHWUTE HA BYAYLLEE

1. MNepep MCNONb30BaHMEM YCTPOWCTBA CrieayeT NPOYUTaTh MHCTPYKLMIO MO SKCMITyaTaumm
W 0enCTBOBaTb B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM, COLEPKALLMMUCS B HEWN. M3roToBUTESb HE
HEeCeT OTBETCTBEHHOCTM 3a YLUEPD, NPUYNHEHHDBIN B pe3ynbTaTe UCNOoMb30BaHNS
YCTPOWCTBA HE MO Ha3HAYEHUIO U HEMPaBWIBLHOTO 0BpaLLeHns C HAM.
2. YCTPOWCTBO NpeaHa3HavYeHo UCKIIYUTENBHO NS JOMALLUHEro npumMeHenns. He cnegyet
MCNOsb30BaTh €ro A5 APYruX Lienen, KpoMe 1Cronb30BaHKs MO Ha3HAYEHUIO.
3. CnenyeT cobntogatb 0cobyt OCTOPOXHOCTb MPU UCMONb30BaHWM YCTPOMCTBA, KOrAa B
HenocpeaCcTBEHHOM B130CTN HaxoaaTes AeTu. He cneayeT No3BonATb AETSM MrpaTh C
YCTPOWCTBOM, He NO3BOMATh AETAM WK NIOAAM, HE3HAKOMbIM C YCTPOACTBOM,
MCNoONb30BaTh ErO.
4. NPEOYNPEXAEHWE: [laHHOe yCTPOMCTBO MOXKET BbITh MCNOMNb30BAHO AETbMM CTapLUe
8 net 1 nNUUamu ¢ orpaHNYEHHbIMY PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UMM YMCTBEHHbBIMM
CNOCOBHOCTAMM, UMK C HEOCTATKOM OMbITa M 3HAHWN, ecnu 3T0 ByaeT caenaHo noa
HabnaeHneM ninua, OTBETCTBEHHOIO 3a UX 6e30MacHOCTb, UK ecn UM Obinn AaHbl
pekomeHZauu no 6e30nacHoOMy UCNONb30BAHMIO YCTPOMCTBA, 1 OHU OCBEAOMIEHbI 06
OMacHOCTSX, CBA3AHHbIX C ero UCMoNb30BaHNEM. [1eTh HE AOMKHbI UrpaThb C YCTPOMCTBOM.
OumncTKa M TEXHUYECKOE 0BCNyKMBaHWE YCTPOMCTBA HE JOSMKHbI MPOU3BOANUTLCS AETbMM,
3a UCKIKYEHNEM CUTyaLMK, KOrAa OHK cTapLue 8 NeT, 1 9TU MEPONPUSTIS NPOBOASTCA NOA
HabnoaeHnem.
5. He norpyxatb kabenb, LWTencenb 1 Bce YCTPOWCTBO B BOAY UM Apyrue XuakocTu. He
noaBepraTth YCTPOWCTBO BO3AENCTBIIO NOTOAHBIX YCIIOBUIA (BOXAb, CONHLE W T.4.) U HE
NCMOSb30BaTh B YCIOBUSX NOBBILUEHHOW BNAXXHOCTH (BaHHbIe KOMHATbI, BaXHble
KEMMUHTOBbIE JOMUKM).
6. He ncnonb3oBaTth YCTPOCTBO, KOTOPOE NOBPEXAEHO MH0BLIM MyTEM UMM HENPaBUIBHO
paboTtaeT. He peMOHTMPOBATL NPUBOP CaMOCTOATENBHO, Tak KaK 3TO MOXET NPUBECTY K
MOPaXXEHMIO AMIEKTPUYECKMM TOKOM. [10BpEXAEHHOE YCTPONCTBO CreayeT OTAaTh B
COOTBETCTBYOLLMI CEPBUCHDINA LIEHTP ANs NPOBEPKMA UK PEMOHTA. JToBOI PEMOHT MOXET
NPOV3BOAUTLCS TONMBKO aBTOPU30BAHHbLIMI CEPBUCHBIMU LieHTpamu. HenpasurbHO
BbINOSHEHHbIN PEMOHT MOXET Bbl3BaTb CEPbE3HYH0 Yrpo3y Ans nofb3oBaTens.
7. CnepyeT ycTaHaBNMBaTb YCTPOUCTBO HA XONOAHOW TBEPLOW N POBHOW NMOBEPXHOCTH
BAANM OT HarpeBaLLMXCA KyYXOHHbIX NPMOOPOB, TakX Kak aNeKTpuyeckast nevb, razosas
ropenka u T.4a.
8. He nonb3oBaTbCst YCTPOACTBOM BOMM3N NETKO BOCMNAMEHSEMbIX BELLECTB.
9. 3anpeLuaeTcs MCNONbL30BaTh YCTPOMCTBO BONM3M BOAbI, HANpPUMEP, NOA AyLUeM,
w B BaHHE UMW Ha PaKkOBWHOW C BOAOW.

10. 3anpewaetcs 6paTb YCTPONCTBO UMK 3apsAHOE YCTPOMCTBO MOKPBIMM PyKaMu.
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11. CnegyeT NCnonb30BaTh TOMbKO MapraHLEeBble Ui LenoyHble 6atapeiku Tuna AAA. He
ncnonb3oBaTh ApYrvX TUNoB BaTapeek. 3anpeLlaeTcs CMelwnBaTh cTapble baTapeikn ¢
HoBbIMU. CTapble baTapeiiku HeobX04MMO 3aMEHNUTb HOBBIMM.

12. baTapenku MoryT noTeyb, koraa oHu byayT ucyepnaHbl U He UCTONb30BaNCh B
TEYeHWe ANNTENbHOTO BpeMeHN. [N 3aluTbl yCTPOMCTBA W 300POBbS NONb3oBaTeNs,
cneayeT 3aMEeHATb UX Ha PErynsipHON OCHOBE W 13beraTb KOHTaKTa KOXM C BbITEKaLLMMM
BaTapeiikamu.

13. CToiiTe Ha Becax HEMOABWXHO B TEYEHNE BCErO NpoLecca U3MEPEHNS.

14. He ucnonb3ynte A1 MegULMHCKUX U KOMMEPYECKUX LieNeNn.

15. PekomeHayeTCs B3BELLMBATLCS €XeHEBHO NPUMEPHO TO Xe BPEMS.

16. Ecnv BaLum n3mMepeHunst OTNNYAKTCS OT HOPMbI, HEOBXOAMMO NMPOKOHCYbTUPOBATLCS C
BpayoM.

OMUCAHVE YCTPOWCTBA
1. B3BeLuMBatoLLas NOBEPXHOCTb 2. Knonka UNIT 3. iucnnen

NEPEN NEPBLIM NMPUMEHEHUEM
Orkpoiite oTcek Ans 6atapeek (4). YaanuTe nneHky, u3onupytoLuyio 6atapeiiky unm ycTaHoBUTb baTapeliiky cornacHo ykasaHusm, ecnv ee
HeT. 3akpoiiTe KPbILLKY OTCeka baTapeex.

3AMEHA BATAPEEK
CHUMUTE KpbILLKY GaTapeifHoro 0TCeka C HKHel YacT BeCoB. BbiHbTe UCTIONb30BaHHYI0 Gatapeiiky. BcTaBbTe HOBYI0 Gatapeiiky
NPaBUIbHOTO TUMa. 3aKPOWATE KPbILLKY OTCeka Gatapee.

BbIBOP EAVNHUL, U3MEPEHNA
WameHsiiTe egnnuubl nameperus kHonkoid UNIT (2). EquHuua uameperus byaet otobpaxaTbes Ha gvcnnee.

MCMOJNb3OBAHVE

LUAT - 1. YcTaHoBuMTE BeCbl Ha POBHO TBEPAOV NOBEPXHOCTH (M30eraiTe KOBPOB 1 MSTKOA MOBEPXHOCTH).

LUAT - 2. HaxxmuTe Ha BeCbl, @ YCTPONCTBO aBTOMATUYECKN BKItouMTCs. MofoxauTe, noka Ancnnei He nokaxet «0».

LUAT - 3. OcTopoHO BCTaHbTe Ha Becbl. CToNTe Ha Becax, paBHOMEPHO pacnpefensisi CBOV BeC W He ABUraiTech, noka JaHHble,
oTobpaxaeMble Ha AUCTNEE, He NEPECTaHYT U3MEHSTLCS U He ByayT 3abnok1poBaHbI.

COOBLEHMA
a - Cnmwkom 6onbluas Harpyska BECOB
b - Huskuin yposeHb 3apsiaku batapeiku

OYUCTKA N KOHCEPBALINA
- MpoTupaiiTe BECbl OCTOPOXHO CyXOM UMK Crerka BNaxHON TKaHbHO.

TEXHWYECKME JAHHbIE

McTounnk nutanms: Gatapeitka una 2 x 1,5V (AAA)
I'py3onogbemHocTb: 150 Mr

TouHocTs: 100 1

pe3epByap Anst NNacTMacchl. VI3HOLIEHHOE YCTPOMCTBO Hafi0 NEpeaTh B COOTBETCTBYHLLYIO TOUKY XPaHEHUS, TaK Kak HaxoasLMeCsiB

YCTPOVCTBEONACHbIE COCTABASIOLLME MOTYT SIBMISTLCS YrPO30iA 47151 OKPYKatoLLeit Cpe/bl. NEKTpUIEcKoe YCTPONCTBO Haf0 NepeaaTh TakuM

06pa3om, 4ToGbl OrpaHN4mTL ero MoBTOpHOE ynoTpeGneHue 1 cnonb3oBaHue. ECNu B yCTPOICTBE HAXOAATCS Gatapen, X Hago BbITSHYTb U
N €PE0ATH B TOUKY XPaHEHUS OTAEMNBHO. YCTPOCTBO He BbIKVAATb B PE3epByap fins KOMMYHaMbHbIX OTXO0B!

HRVATSKI
SIGURNOSTI UVJETI
VAZNE SIGURNOSNE SMJERNICE ZA KORISTENJE
PROCITAJTE PAZLJIVO | SACUVAJTE ZA BUDUCU UPORABU
1. Prije poCetka koriStenja uredaja procCitajte uputstvo za uporabu i postupajte prema
njegovim smjernicama. Proizvodac ne odgovara2 7za Stete prouzrokovane koristenjem
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neusaglasenim s namjenom uredaja ili zbog neodgovarajuce uporabe.
2. Uredaj je namijenin za koristenje iskljuCivo u ku¢anstvu. Ne koristite za druge ciljeve koji
nisu usaglaseni s njegovom namjenom.
3. Budite narocCito oprezni prilikom koriStenja uredaja kada se u blizini nalaze djeca. Ne treba
dopustati djeci igranje s uredajem i ne dozvolite djeci i neupu¢enim osobama koristiti ureda.
4. UPOZORENJE: Uredaj smiju koristiti djeca starija od 8 godina, kao i osobe smanjenih
fizickih, motorickih ili umnih sposobnosti i 0sobe bez potrebnih iskustava ili znanja jedino ako
im je osiguran potreban nadzor, odnosno ako im je osoba zaduzena za njihovu sigurnost
iscrpno objasnila nacin djelovanja i rukovanja uredajem i svjesni su opasnosti vezanih za
njegovu uporabu. Djeca se ne bi trebala igrati uredajem. Djeca takoder ne bi trebala Cistiti i
odrZavati uredaj, izuzev ako su starija od 8 godina i ako to rade pod nadzorom.
5. Ne uranjajte kabel, utikac, kao i cijeli uredaj u vodu ili neku drugu tekucinu. Ne izlazite
uredaj djelovanju atmosferskih utjecaja (kiSa, sunce, itd.) i ne koristite u uvjetima povecane
vlage (kupaonice, vlazne kamp kucice).
6. Ne koristite uredaj ukoliko je kabel oste¢en, ako vam je uredaj pao, ukoliko je ostecen na
bilo kakav drugi nacin ili u slu¢aju nepravilnog rada. Ne popravljajte ga samostalno jer moze
doci do nesrece. Pokvaren uredaj odnesite u ovlasteni servis u cilju provjere ili popravka.
Sve popravke mogu vrsiti samo ovlasteni servisi. Nepravilno izvr§en popravak moze
prouzrokovati veliku opasnost za korisnika.
7. Uredaj drzite na hladnoj, stabilnoj, ravnoj povrsini udaljenoj od griju¢ih kuhinjskih aparata,
kao Sto su: elektricni Stednjak, plinsko kolo itd.
8. Ne koristite uredaj u blizini lako zapaljivih materijala.

9. Nije dozvoljeno koriStenje uredaja u blizini vode, npr.: pod tusem, u kadi ili nad
umivaonikom s vodom.

10. Nije dozvoljeno hvatati uredaj ili adapter mokrim rukama.
11. Treba koristiti isklju¢ivo manganske ili alkalne baterije tipa AAA. Ne treba koristiti druge
tipove baterija. Nije dozvoljeno istovremeno koristenje starih i novih baterija. Stare baterije
treba s mjesta zamijeniti novima.
12. Baterije mogu iscuriti kada su ispraznjene ili ako nisu bile koristene dulje vrijeme. U cilju
sigurnusti uredaja, kao i vlastitog zdravlja, redovito ih zamijenjujte i izbjegavajte kontakt koze
i curecih baterija.
13. Stojte nepomiéno na vagi cijelo vrijeme vaganja.
14. Ne koristite u medicinske i komercijalne svrhe.
15. Preporucujemo vaganje uvijek u isto doba dana.
16. Ako vaSe izmjerene vrijednosti odstupaju od norme, upitajte za savjet vaseg lijecnika.

OPIS UREDAJA
1. Mjerna plo¢a 2. Tipka UNIT 3. Zaslon

PRIJE PRVE UPORABE
Otvorite pretinac za baterije (4). Izvadite foliju za izolirajnje baterije ili, ukoliko nema folije, stavite bateriju sukladno oznacenom polaritetu.
Zatvorite poklopac pretinca za baterije.

PROMJENA BATERIJA
Skinite poklopac pretinca za baterije koji se nalazi s donje strane vage. Izvadite praznu bateriju. Stavite novu bateriju odgovarajuceg tipa.
Zatvorite poklopac pretinca za baterije.
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|ZBOR MJERNIH JEDINICA
Mijerne jedinice mijenjajte tipkom UNIT (2). Mjerna jedinica prikazivat ¢e se na zaslonu.

KORISTENJE

KORAK 1. Stavite vagu na tvrdu i ravnu povrsinu (izbjegavajte tepihe i meke povrsine).

KORAK 2. Pritisnite vagu $to ¢e prouzrokovati automatsko ukljucivanje. Sacekajte sve dok se na zaslonu ne prikaze “0”.

KORAK 3. Delikatno udite na vagu. Stojte na vagi ravnomjerno rasporedujuci svoju teZinu i ne pomicite se (stojte mirno) sve dok se
ocitavana vrijednost na zaslonu ne prestane mijenjati i dok ne bude zablokirana.

AUTOMATSKO ISKLJUCIVANJE
Cim sidete s vage, uredaj iskljucit ¢e se automatski. Vaga se automatski iskljucuje kad je na zaslonu prikazivana vrijednost "0.0" ili ista
ocitavana vrijednost tijekom oko 20 sekundi.

OBAVIJESTI
a - Preopterecenje vage
b — Baterije su se ispraznile

CISCENJE | ODRZAVANJE
- BriSite delikatno vagu suhom ili viaznom krpom.

TEHNICKE SPECIFIKACIJE
Napajanje: baterija tipa 2 x 1,5V (AAA)
Maksimalno optere¢enje: 150 kg
Preciznost vaganja: 100 g

Vodimo brigu o prirodnom okoli$u. Kartonsku ambalazu molimo prenijeti na otpadni papir. Polietilen (PE) vrece bacati u kontejner za plastiku.
IstroSena oprema treba biti premjestena na prikladno mjesto za pohranu, jer sadrZe u ureadju opasne tvari mogu predstavljati opasnost za okolis.
Elektriéni uredaj mora biti predat u takvom stanju da se smanji moguénost njegove ponovne upotrebe. Ako vas uredaj ima baterije, treba njih ukloniti
i predati na mjesto za pohranu odvojeno.

SAKERHETSKRAV

VIKTIGA INSTRUKTIONER FOR SAKER ANVANDING

LAS FORSIKTIGT OCH FORVARA FOR FRAMTIDEN
1. Innan du borjar anvanda apparaten, 1as denna bruksanvisning och folj dessa anvisningar.
Tillverkaren atar sig inget ansvar for skador som orsakas av apparatens anvandning i
motsats till det avsedda andamalet eller felaktig hantering av apparaten.
2. Denna apparat ar endast avsedd for hushallsbruk. Anvand inte for andra &ndamal an det
avsedda andamalet.
3. Var mycket forsiktig nar du anvander apparaten och barnen ar i narheten. Lat inte barn
leka med apparaten, lat inte barn eller personer som inte kanner till apparaten for dess
anvandning.
4. VARNING: Denna anordning kan anvandas av barn ver 8 ar gamla och personer med
forminskad fysisk, sensorisk eller mental formaga eller avsaknad av erfarenhet och kunskap
av apparaten, om de Overvakas av en person som ansvarar for deras sékerhet eller
undervisats i hur apparaten anvands pa sakert satt och darmed forstatt de faror som kan
uppsta i samband med anvandningen av apparaten. Barn ska inte leka med apparaten.
Rengdring och konservering av apparaten bor inte utforas av barn om de inte ar mer &n 8 ar
gamla och dessa atgarder genomfors under dvervakning.
5. Doppa inte sladden, stickproppen och hela apparaten i vatten eller andra vatskor. Utsatt
inte apparaten for vaderforhallanden (regn, sol, osv.) eller anvand inte i forhallanden med
hdg fuktighet (badrum, fuktiga stugor).
6. Anvand inte apparaten som ar skadad pa nagot satt eller fungerar felaktigt. Reparera inte
apparaten sjalv, eftersom det kan orsaka en elektrisk stot. Lamna in en skadad apparat hos
ett Iampligt servicecenter for att kontrollera eIIerzpseparera den. Alla reparationer kan endast



goras av auktoriserade servicecenter. Felaktig reparation kan resultera i en allvarlig fara for
anvandaren.
7. Placera anordningen pa en kall, stabil och jamn yta, bort fran uppvarmningsutrustning i
koket som elspisar, gasbrannare, osv.
8. Anvand inte apparaten i narheten av brandfarliga material.

9. Det ar forbjudet att anvanda apparaten i narheten av vatten t.ex. i dusch,
badkareller Over tvattbord med vatten.

10. Det ar forbjudet att halla apparaten eller strdmférsérjningen med vata hander.
11. Man bor anvanda bara brunstens- eller alkaliska AAA-batterier. Man bor inte anvanda
andra typer av batterier. Man far inte blanda gamla batterier med nya. Gamla batterier ska
ersattas av nya.
12. Batterier kan rinna ut nar de blir urladdade eller anvands inte pa en lang tid. For att
skydda anordningen och hélsa byt dem ut regelbundet och undvik rinnande batteriernas
kontakt med huden.
13. Sta still pa vagen hela tiden under méatningen.
14. Anvand inte for medicinska och kommersiella tilldmpningar.
15. Det rekommenderas att vaga sig vid samma tidpunkt varje dag.
16. Om dina matningar avviker fran normen, kontakta din lakare.

APPARATENS BESKRIVNING
1. Végningsyta 2. UNIT knapp 3. Bildskérm

FORE DEN FORSTA ANVANDNINGEN:
Oppna batterikammaren (4). Ta bort folien som isolerar batteriet eller placera batteriet med markeringarna om det inte finns dar. Stang
locket till batterikammaren.

BYTE AV BATTERI [fig. 2]
Ta bort locket till batterikammaren pa undersidan av vagen. Ta bort ett anvant batteri. Satt i ett nytt batteri av en Iamplig typ. Stang locket ill
batterikammaren.

VALAV MATTENHETER
Valj mattenheter med UNIT knappen (2). Mattenheten ska visas pa bildskarmen.

ANVANDNING

STEG 1. Placera vagen pa en hard och plan yta (undvik mattor och mjuka ytor).

STEG 2. Tryck pa vagen och apparaten ska séttas pa automatiskt. Vanta tills bildskarmen visar "0”.

STEG 3. Stall dig forsiktigt pa vagen. Sta med lika vikt pa bada benen och ror inte dig forrén resultatet som visas pa skarmen slutar
forandras och kommer att blockeras.

AUTOMATISK AVSTANGNING
Nar du gar av vagen, stangs apparaten automatiskt av Vagen stangs av automatiskt nar bildskarmen visar "0.0” eller det samma resultatet i
cirka 20 sekunder.

MEDDELANDEN
a - For mycket vikt pa vagen
b - 1ag batteriniva

RENGORING OCH KONSERVERING
Torka vagen med en torr eller lite fuktig trasa.

TEKNISKA DATA
Strémning: batterityp 2x 1,5V (AAA)
Kapacitet: 150 kg Matnoggrannhet: 100 g

Vi skéter om miljon. Overlamna férpackningar i kartong till pappersavfall. Polyetylenséckar (PE) slangs i avfallsbehallare for plast. Man bér [amna
en gammal apparat till en riktig tervinningscentral, eftersom farliga komponenter i apparaten kan orsaka fara till miljon. En elektrisk apparat bor
lamnas for att minska fornyad anvandning av denna. Om apparaten innehaller batterier, bor man ta bort dem och ldmna dem separat till
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ITALIANO
CONDIZIONI DI SICUREZZA
IMPORTANTI ISTRUZIONI RIGUARDANTI LA SICUREZZA D'USO
LEGGERE CON ATTENZIONE E CONSERVARE PER IL FUTURO RIFERIMENTO
1. Prima dell'uso, leggere le istruzioni e attenersi alle indicazioni ivi contenute. Il produttore
declina ogni responsabilita per danni causati dall'uso improprio o non previsto.
2. |l dispositivo € previsto soltanto all'uso domestico. Non utilizzarlo per scopi diversi, non
conformi all'uso previsto.
3. Mantenere la necessaria attenzione durante |'uso del dispositivo in presenza di bambini.
Non permettere che i bambini giochino con il dispositivo ne' che i bambini o le persone non
addestrate utilizzino il dispositivo.
4. AVWERTIMENTO: Il presente dispositivo pud essere utilizzato da bambini che hanno
compiuto 8 anni e dalle persone con ridotte capacita fisiche, sensorie o psichiche oppure
dalle persone inesperte o non familiari con il dispositivo a patto che I'attrezzatura venga
utilizzata sotto controllo di una persona responsabile della loro sicurezza o che siano state
istruite a riguardo dell'uso sicuro del dispositivo e sono consapevoli del pericolo risultante
dall'impiego. | bambini non dovrebbero giocare con il dispositivo. La pulizia e la
manutenzione del dispositivo non dovrebbe essere eseguita dai bambini a meno che non
abbiano compiuto 8 anni e che le attivita avvengano sotto controllo.
5. Non immergere il cavo, la presa ne' l'intero dispositivo in acqua o in altri liquidi. Non
esporre il dispositivo all'azione di agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.) e non utilizzarlo in
condizioni di alta umidita (bagni, umidi case mobili).
6. Non utilizzare il dispositivo danneggiato o il dispositivo che non funziona correttamente.
Non riparare il dispositivo da soli per evitare il pericolo di folgorazione. Consegnare il
dispositivo danneggiato all'idoneo centro d'assistenza per verifiche o riparazione. Qualsiasi
riparazione puo essere fatta esclusivamente dagli autorizzati centri d'assistenza. L'incorretta
riparazione puo causare grave pericolo all'utente.
7. Posizionare il dispositivo sulla superficie stabile, piana e fredda, lontano dalle scaldanti
attrezzature da cucina come: fornello elettrico, bruciatore a gas, ecc.
8. Non utilizzare il dispositivo in prossimita di materiali infiammabili.
' 9. Non utilizzare il dispositivo nei pressi d'acqua, ad es. sotto la doccia, nella vasca
X

) da bagno o sopra il lavabo pieno d'acqua.
10. Non toccare il dispositivo ne' 'alimentatore con le mani bagnate.

11. Utilizzare soltanto le batterie al manganese o alcaline tipo AAA. Non utilizzare altri tipi di
batterie. Non miscelare le nuove batterie con le vecchie. Sostituire la batteria esausta con
un'altra nuova.
12. Le batterie possono perdere liquido quando sono esauste 0 non sono state utilizzate per
lungo tempo. Al fine di proteggere il dispositivo e la propria salute, sostituirle regolarmente e
evitare il contatto della pelle con le batterie che perdono liquido.
13. Stare fermi sulla bilancia durante l'intera misurazione.
14. Non utilizzare la bilancia per scopi medici e commerciali.
15. Si raccomanda di pesarsi ogni giorno alla stessa ora.
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16. Se le misurazioni differiscono dalla norma, consultare il medico.

DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO
1. Superficie di pesata 2. Pulsante UNIT 3. Display

PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO
Aprire il vano batterie. Estrarre la pellicola isolante della batteria o, se assente, inserire la batteria seguendo l'identificazione. Chiudere il
coperchio del vano batterie.

SOSTITUZIONE BATTERIA (Fig. B)

Togliere il coperchio del vano batterie sul fondo della bilancia. Rimuovere la batteria esausta. Inserire la nuova batteria dell'adeguato tipo.
Chiudere il coperchio del vano batterie.

SCELTA DELLE UNITA' DI MISURA

Accendere la bilancia con pulsante ON/OFF (4). Scegliere le unita di misura con pulsante UNIT (2). L'unita di misura sara visibile sul
display.

UTILIZZO

PASSO 1. Posizionare la bilancia sulla superficie piatta e dura (evitare tappetti e superfici morbide).

PASSO 2. Premere la bilancia per accendere in automatico il dispositivo. Aspettare affinché sul display si visualizzi “0”.

PASSO 3. Salire sulla bilancia. Posizionarsi sulla bilancia in modo tale da disporre regolarmente il proprio peso e non muoversi fino a
quando la lettura sul display smetta di cambiare e sia ferma.

SPEGNIMENTO AUTOMATICO
Quando scendi dalla bilancia, il dispositivo si spegne in automatico. La bilancia si spegne in automatico quando il display mostra "0.0” o
mostra la stessa lettura del peso per ca. 20 secondi.

MESSAGGI
a - Sovraccarico della bilancia
b - Basso livello di ricarica della batteria

MANUTENZIONE E PULIZIA
- Pulire con attenzione la bilancia con panno asciutto o leggermente umido.

DATI TECNICI

Alimentazione: pila tipo 2 x 1,5V (AAA)
Capacita: 150 kg

Esattezza: 100 g

Prendiamoci cura dell'ambiente naturale. | contenitori in cartone dovrebbero essere portati all'apposito punto di raccolta. | sacchi in polietilene
(PE) vanno buttati nel contenitore per la plastica. L'apparecchio fuori uso deve essere rottamato presso un centro di raccolta autorizzato, poiché
contiene elementi pericolosi che potrebbero costituire una minaccia per I'ambiente. Il dispositivo elettrico deve essere consegnato in modo da
limitare il suo riutilizzo. Se I'apparecchio contiene batterie, & necessario rimuoverle e smaltirle separatamente.

CESKY
o VSEOBECNE BEZPECNOSTNI PODMINKY
DULEZITE INFORMACE TYKAJICi SE BEZPECNOSTI POUZITI

PRILOZENE INFORMACE POZORNE PRECTETE A UCHOVEJTE
1. Pfed prvnim pouZzitim zafizeni si pozorné prectéte navod k pouZiti a postupuijte v souladu
s uvedenymi informacemi. Vyrobce nenese zadnou zodpovédnost za $kody vzniklé
nespravnym pouzitim zafizeni nebo v disledku jeho pouZiti v rozporu s uréenim zafizeni.
2. Zafizeni je ureno vylutné k domacimu pouziti. NepouZzivejte je k jinym ucelim nez k tém,
ke kterym je zafizeni ur¢eno.
3. Pokud se béhem pouziti zafizeni nachazi v bezprostfedni blizkosti déti, dbejte jejich i své
zvySené bezpecnosti. Nedopustte, aby si déti se zafizenim hraly. Nedovolte, aby déti nebo
osoby, které nejsou obeznameny se zafizenim a jeho pouzivanim, se zafizenim
manipulovaly.
4. VAROVANI! Toto zafizeni mohou pouzivat déti starsi 8 let, osoby se snizenymi fyzickymi

nebo mentalnimi schopnostmi nebo osoby, které nemaji zkusenosti nebo nejsou
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obezndmeny se zafizenim, pokud se tak déje pod dozorem osoby, ktera je za nich a jejich
bezpecnost zodpovédna, nebo pokud byly informovany o bezpecném pouziti zafizeni a jsou
si védomy nebezpeci vyplyvajiciho z jeho nespravného pouziti. Déti by si nemély s timto
zafizenim hrat. Ci§téni a Udrzbu zafizeni nesmi provadét déti, pokud jim neni vic nez 8 let a
tuto Cinnost provadi pod dozorem.

5. Kabel, zastrcku a celé zafizeni nenofte ve vodé nebo jiné tekutiné. Zafizeni nevystavujte
pusobeni atmosférickych podminek (dést, slunce apod.), ani je nepouzivejte v podminkch
zvySené vihkosti (koupelna, obytné privésy, lesni chaty apod.).

6. Nepouzivejte zafizeni s poSkozenym napajecim kabelem nebo pokud zafizeni neni piné
funkéni. Zafizeni samostatné neopravuijte, protoZze muze dojit k ohroZeni vaseho zdravi.
Poskozené nebo nefunkéni zafizeni odevzdejte do servisu ke kontrole nebo k jeho opravé.
Veskeré opravy mohou provadét vyluéné autorizované servisy nebo opravny. Chybné
provedena oprava muze ohrozit zdravi uzivatele.

7. Zafizeni pokladejte na studeny, stabilni a vodorovny povrch, v bezpecné vzdalenosti od
zahfivajicich se kuchynskych spotfebicu, jak napf. plynovy sporak, elektricka varna deska
apod.

8. Zafizeni nepouzivejte v blizkosti lehce hoflavych materiall.

9. Zarizeni nepouzivejte v blizkosti vody, tzn. ve sprse, ve vané nebo nad

umyvadlem S quou.
10. Nemanipulujte se zafizenim, pokud mate mokré ruce.

11. Pouzivejte vyluéné manganové nebo alkalické baterie typu AAA. NepouZivejte jiné typy

baterii. Nemichejte stare a nové baterie dohromady. Staré baterie okamZité vyménte za

nové.

12. Pokud baterie nejsou delSi dobu pouzivané nebo jsou vybité, mohou vytéct. Aby nebylo

vaSe zdravi v ohroZeni, baterie pravidelné vyménujte. Vytékajici baterie nesmi pfijit do styku

s pokozkou.

13. Béhem vazeni stljte vzpfimené a nepohybuite se.

14. Nepouzivejte k |ékafskym nebo komer¢nim Gcelim.

15. VaZeni by mélo probihat kazdého dne ve stejnou dobu.

16. Pokud jsou naméfené hodnoty mimo normu, kontaktujte svého |ékare.

POPIS ZARIZENI
1. Vazici plocha 2. Tlacitko UNIT 3. Displej

PRED PRVNIM POUZITIM
Oteviete komoru na baterie. Vlozte baterie v souladu s oznacenim. Uzaviete komoru na baterie poklopem.

VYMENA BATERI|
Sundejte kryt komory na baterie ve spodni ¢asti vahy. Vyjméte pouZité baterie. Viozte nové baterie vhodného typu. Komoru na baterie
uzavfete.

VYBER MERNE JEDNOTKY
Zménu mémé jednotky provedete tlacitkem UNIT (2). Zvolena mérna jednotka se zobrazi na displeji.

pouzITi

1. KROK. Vahu postavte na tvrdém a plochém povrchu (nepokladeite ji na koberce nebo mékké povrchy).

2. KROK. Zatlacte na vahu, ktera se automaticky zapne. Vyckejte, az se na displeji zobrazi “0”.

3. KROK. Jemné stoupnéte na vahu. Na vaze stijte klidné a rovnomérné rozlozte své zatizeni. Nehybejte se, dokud se zobrazena hodnota
nepfestane ménit a nezobrazi se koneény vysledek. 33



AUTOMATICKE VYPNUTI
Pokud z vahy sestoupite, zafizeni se automaticky vypne. Vaha se automaticky vypne, pokud se na displeji zobrazi hodnota "0.0" nebo se
na ném stejna namérena hodnota zobrazuje po dobu 20 sekund.

HLASENI
a — Prilis velké zatizeni
b — Nizka hladina nabiti baterie

CISTENI A UDRZBA
Vahu otirejte suchym nebo lehce navlhéenym hadfikem.

TECHNICKE UDAJE

Napéjeni: baterie typu 2 x 1,5V (AAA)
Zatizeni: 150 kg

Pfesnost: 100 g

odevzdejte do pfisluSného shérného dvoru, protoze nékteré ¢asti zafizeni mohou predstavovat pro zivotni prostfedi nebezpedi. Elektricky
pristroj odevzdejte tak, aby se omezilo jeho opétovné pouzivani. Pokud jsou v pfistroji baterie, vyjméte je a odevzdejte do pfislusného shémého
mista zvla$t. Pfistroj nevyhazujte do popelnic ani kontejneru na smésny odpad!!

OHUTUSTINGIMUSED

OLULISED KASUTAMIST PUUDUTAVAD OHUTUSJUHISED

LOE TAHELEPANELIKULT LABI JA HOIA ALLES HILISEMAKS KASUTAMISEKS
1. Enne seadme esmakasutust tutvu kasutusjuhendiga ja jargi selles sisalduvaid juhiseid.
Tootja ei vastuta kahjude eest, mida on pdhjustanud seadme mitteotstarbekohane voi vale
kasutamine.
2. Seade on mdeldud kasutamiseks Uksnes kodumajapidamises. Mitte kasutada teistel,
mitteotstarbekohastel eesmarkidel.
3. Olge ettevaatlikud seadme kasutamisel, kui selle laheduses viibivad lapsed. Arge lubage
lastel seadmega mangida. Arge lubage lastel ega seadme todd mitte tundvatel isikutel seda
kasutada.
4. HOIATUS: Seda seadet tohivad kasutada lapsed alates 8. eluaastast ning piiratud
fUusiliste, sensoorsete voi vaimsete vimetega voi vastavate kogemuste ja teadmisteta
isikud juhul, kui nad tegutsevad jarelevalve all vdi neid on juhendatud seadme ohutu
kasutamise osas ja nad mdistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi seadmega
mangida. Lapsed ei tohi seadet jarelevalveta puhastada ega hooldada, vélja arvatud juhul,
kui nad on Ule 8. eluaasta vanad ja teevad neid tegevusi jarelevalve all.
5. Ara pane kaablit, pistikut ega seadet vette vdi muude vedelikku. Ara jata seadet
ilmastikutingimuste moju (vihma, paikese jms) kétte ega kasutada sega liigse niiskuse kées
(vannitoad, niisked kampingumajad).
6. Ara kasuta vigastatud toitekaabliga seadet ega seadet, mis on kukkunud voi mistahes
muul viisil kahjustatud véi toétab hairetega. Ara paranda seadet iseseisvalt elektrilddgi ohu
tottu. Edasta kahjustatud seade teeninduspunkti selle kontrollimiseks voi remontimiseks.
Koiki remonditoid peaksid tegema vastavad teeninduspunktid. Valesti tehtud remont kujutab
endast ohtu kasutaja tervisele.
7. Seade tuleb paigutada jahedale, stabiilsele, Uhetasasele pinnale, eemale sellistest
koogiseadmetest nagu elektri-, gaasipliit jms.
8. Ara kasuta seadet kergesti sittivate materjalide l1&heduses.
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9. Mitte kasutada seadet vee laheduses, nt dusi all vdi vannis ega veega taidetud
- kraanikausi kohal.

10. Mitte votta kinni seadmest voi toiteadapterist margade katega.
11. Kasutada Uksnes mangaan- vdi leeliselisi AAA tiupi patareisid. Mitte kasutada vanu
patareisid koos uutega. Vanad patareid tuleb uute vastu vélja vahetada.
12. Patareid voivad lekkida, kui nad on lekkivad vdi neid ei ole pikemat aega kasutatud.
Seadme vdi tervise kasutamiseks vaheta neid regulaarselt ja valti naha kokkupuudet
lekkivate patareidega.
13. Seisa kaalul likumatult kogu kehakaalu mdtmise ajal.
14. Ara kasuta kaalu meditsiinilistel ega kaubanduslikel eesmarkidel.
15. Soovitatav on kaalumine samadel kellaaegadel.
16. Kui Sinu naidud on normist erinevad, véta (ihendust arstiga.

SEADME KIRJELDUS
1. Kaalumispind 2. Nupp UNIT 3. Displei

ENNE ESMAKASUTUST
Ava patareipesa kaas. Vota vélja patareid kaitsev kile voi pane pesasse patarei vastavalt margistustele. Sulge patareipesa kaas.

PATAREIDE VAHETAMINE
Vota kaalu all olevalt patareipsesalt kaas. Véta vélja kasutatud patarei. Pane sisse diget tiilipi uus patarei. Sulge patareipesa kaas.

KAALUUHIKUTE VALIK
Vaheta maétiihikuid nupuga UNIT (2). Md6tiihikuid kuvatakse displeil.

KASUTAMINE

SAMM 1. Pane kaal kdvale ja siledale pinnale (hoidu vaipadest ja pehmetest pindadest).

SAMM 2. Vajuta kaalule ja see llilitub automaatselt sisse. Oota, kuni displeil kuvatakse “0".

SAMM 3. Astu ettevaatlikult kaalule. Seisa kaalul, jagades keharaskus ihtlaselt ja &ra liguta end, kuni displeil kuvatav kaalu néit lakkab
vilkumast ja j4ab seisma.

AUTOMAATNE VALJA LULITUMINE
Kui kaalult maha astud, liilitub seade automaatselt vélja. Seade lilitub automaatselt vélja, kui displej kuvab "0.0" v6i kui sama naitu
kuvatakse umbes 20 sekundit.

TEATED
a - Kaalul on liiga suur koormus
b — Madal patarei laadimistase

PUHASTAMINE JAHOOLDUS
- Puhastage kaalu ettevaatlikult kuiva voi kergelt niiske lapiga.

TEHNILISED ANDMED

Toide: patareid: 2 x 1,5V (AAA)
Kaalupiirang: 150 kg

Tépsus: 100 g

Hoolitse keskkonnakaitse eest. Kartongist pakendid vii makulatuuri. Kilekotid (PE) viska kasutatud plastiku jaoks ettenahtud mahutitesse.

Kasutatud seadmed vii selleks ettendhtud kogumispunktidesse, sest seadmes leiduvad ohtlikud elemendid vdivad olla kahjulikud

keskkonnale. Elektriseadmed tuleb anda nii &ra, et seadet ei saaks enam uuesti kasutada. Kui seadmes on patareid, tuleb need vélja vétta
[ ja anda eraldi kogumispunkti. Seadet ei tohi visata olmejaatmete konteineritesse!!

BOSANSKI
SIGURNOSTI ZAHTJEVI
VAZNE SIGURNOSNE UPUTE ZA KORISNIKE
DETALJNO PROCITAJTE | SACUVAJTE ZA BUDUCU UPOTREBU

1. Prije poCetka koriS¢enja uredaja proCitajte uputstvo za upotrebu i postupajte u skladu sa
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uputama koje sadrZi. Proizvodac ne snosi odgovornost za Stete nastale zbog koris¢enja
neusaglasenog sa namjenom uredaja ili zbog neodgovarajuce upotrebe istoga.
2. Uredaj je namijenjen za koriScenje jedino u kucanstvu. Ne smije se koristiti za druge
ciljieve koji nisu u skladu sa njegovom namjenom.
3. Budite posebno oprezni prilikom kori§¢enja uredaja ako se u blizini nalaze djeca. Ne treba
dopustati djeci igranje sa uredajem, kao i dozvoljavanje upotrebe uredaja djeci i neupucenim
osobama.
4. PAZNJA: Uredaj smiju koristiti djeca koja su starija od 8 godina, kao i osobe smanjenih
fizickih, motori¢nih ili umnih sposobnosti, kao i osobe bez potrebnih iskustava ili znanja
iskljucivo ako im je osigurana neophodna kontrola, odnosno ako im je osoba zaduzena za
njihovu sigurnost detaljno objasnila nacin rada i rukovanja uredajem i svjesni su opasnosti
vezanih za njegovo koris¢enje. Djeca se ne bi trebala igrati sa uredajem. Takode djeca ne bi
trebala Cistiti i odrzavati uredaj, sa izuzetkom ako su starija od 8 godina i ako to rade pod
nadzorom.
9. Ne uranjajte kabel, utika¢ kao i cijeli uredaj u vodu ili neku drugu tekucinu. Izbjegavajte
izlaganje uredaja atmosferskim uticajima (kiSa, direktno suncevo svijetlo, itd.) i ne koristite u
vlaZznim mjestima (kupatila, viaZzne kamp kucice).
6. Ne upotrebljavajte uredaj sa ostecenim kablom, ako vam je pao, ukoliko je oStecen na bilo
kakav nacin ili u slu¢aju nepravilnog rada. Nemojte sami popravljati uredaj jer mozete
prouzrokovati nesrecu. Pokvaren uredaj odnesite u ovlas¢eni servis na provjeru ili popravku.
Sve, Cak i sitne popravke, mogu raditi jedino ovlas¢eni servisi. LoSe uradena popravka moze
predstavljati veliku opasnost za korisnika.
7. Uredaj drzite na hladnoj, stabilnoj, ravnoj povrsini udaljenoj od griju¢ih kuhinjskih aparata,
kao Sto su: elektricni Stednjak, plinsko kolo itd.
8. Ne koristite uredaj u blizini lako zapaljivih materijala.

) 9. Zabranjeno je koris¢enje uredaja u blizini vode, npr.: pod tusem, u kadi ili nad
umivaonikom sa vodom.

10. Zabranjeno je hvatanje uredaja ili adaptera mokrim rukama.

11. Neophodno je koristenje manganskih ili alkalnih baterija tipa AAA. Nemojte upotrebljavati
druge vrste baterija. Zabranjeno je istovremeno umetanje starih i novih baterija. Stare
baterije treba odmah zamijeniti novima.
12. Ispraznjene ili dugo nekoris¢ene baterije mogu iscuriti. Kako biste postigli siguran rad
uredaja i zastitili svoje zdravlje, redovno ih zamijenjujte i izbjegavajte kontakt koze i cure¢ih
baterija.
13. Stojte nepomic¢no na vagi cijelo vrijeme vaganja.
14. Ne koristite u medicinske i komercijalne svrhe.
15. Preporucujemo vaganje uvijek u isto doba dana.
16. Ako vase izmjerene vrijednosti odstupaju od norme, upitajte za savjet vaseg doktora.

OPIS UREDAJA
1. Mjerna plo¢a 2. Taster UNIT 3. Displej

PRIJE PRVE UPOTREBE
Otvorite pretinac za baterije. Izvadite zastitnu foliju ili, ako je nema, umetnite bateriju u skladu sa oznaCenim polaritetom. Zatvorite poklopac
pretinca za baterije. 36



PROMJENA BATERIJA
Skinite poklopac pretinca za baterije koji se nalazi na donjoj strani vage. lzvadite praznu bateriju. Umetnite novu bateriju odgovarajuceg
tipa. Zatvorite poklopac pretinca za baterije.

|ZBOR MJERNIH JEDINICA
Mijerne jedinice mijenjajte tasterom UNIT (2). Mjerna jedinica bice prikazivana na displeju.

KORISCENJE

KORAK 1. Stavite vagu na tvrdu i ravnu povrsinu (izbjegavajte tepihe i meke povrsine).

KORAK 2. Pritisnite vagu Sto ¢e prouzrokovati automatsko ukljucivanje. Sacekaijte sve dok se na displeju ne prikaze “0".

KORAK 3. Pazljivo udite na vagu. Stojte na njoj ravnomjerno rasporedujuéi svoju teZinu i ne pomicite se sve dok se ocitavana na displeju
vrijednost ne prestane mijenjati i dok se ne zablokira.

AUTOMATSKO ISKLJUCIVANJE
Uredaj ¢e se automatski iskljuciti ¢im sidete s vage. Vaga se automatski iskljucuje kad je na displeju prikazivana vrijednost "0.0" ili ista
ocitavana vrijednost tijekom oko 20 sekundi.

PORUKE
a - Preveliko opterecenje vage
b - Niski nivo baterije

ZAMJENA BATERIJA
Skinite poklopac baterija koji se na lazi ispod vage. lzvadite istroSenu bateriju. Stavite nove baterije odgovarajuceg tipa. Zatvorite poklopac
baterija

CISCENJE | ODRZAVANJE
Vagu njeZno brisite suhom ili lagano viaznom krpicom.

TEHNICKA SPECIFIKACIJA
Napajanje: baterija tipa 2 x 1,5V (AAA)
Nosivost: 150 kg

Tagnost: 100

za plastiku. Iskoris¢en uredaj treba odneti na odgovarajucu deponiju, jer opasni sastojci koji se u njemu nalaze, mogu biti
opasni za okoli$. Elektri¢ni uredaj treba odneti na nacin, koji ograni¢ava njegovu ponovnu upotrebu i koristenje. Ako se u
uredaju nalaze baterije, treba ih izvaditi i odvojeno predati na deponiju.

Uredaj se ne smije bacati u kontejner za komunalni otpad!!

DANSKI
SIKKERHEDSVEJLEDNING
VIGTIGE BEMARKNINGER OM SIKKERHED VED BRUG AF APPARATET
LAS GRUNDIGT OG GEM TIL SENERE BRUG

1. Lees denne betjeningsvejledning grundigt igennem far farste ibrugtagning og felg alle
anvisninger. Producenten heefter ikke for skader, som er forarsaget af forkert anvendelse
eller forkert betjening.
2. Apparatet er kun beregnet til brug i en almindelig husholdning. Apparatet ma ikke bruges
til andre formal end det er beregnet for.
3. Udvis den starste forsigtighed ved brug af apparatet, nar der er bgrn i neerheden. Sarg
for, at barn ikke lejer med apparatet og lad ikke barn og personer, der ikke er sat ordentligt
ind i betjeningen af dette, bruge apparatet.
4. ADVARSEL: Apparatet kan bruges af barn over 8 ar og af personer med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner eller manglende erfaring eller kendskab, hvis de overvages
af en ansvarlig person eller er blevet instrueret i at bruge produktet pa en sikker made og
forstar de farer, som kan forekomme. Bgrn ma ikke leje med apparatet. Rengering og
vedligeholdelse af apparatet ma ikke udfares af barn, medmindre det foregar under opsyn
og bgrn er over 8 ar

Brinu¢i za okolis..
ﬁ Molimo Vas da kartonska pakovanja odnesete u otkup otpadnog papira. Polietilenske dZakove (PE) bacaijte u kontejner
]
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5. Undga, at ledningen, stikket og hele apparatet dyppes i vand eller andre vaesker. Undlad
at udseette apparatet for atmosfeerisk pavirkning (regn, sol, etc.) og brug ikke apparatet nar
der er hgj luftfugtighed (badeveerelser, fugtige sommerhuse).
6. Apparatet ma aldrig bruges, nar det er beskadiget eller pa anden made ikke fungerer
korrekt. Du ma ikke forsgge selv at reparere apparatet, da dette kan medfare elektrisk stgd.
Beskadigede apparater skal afleveres til et kompetent servicecenter, som vil undersgge eller
reparere apparatet. Overlad alle reparationsopgaver til et autoriseret servicecenter. Forkert
udfarte reparationer kan medfare alvorlig fare for brugeren.
7. Apparatet bar opstilles pa en kold, stabil og jeevn overflade, og det skal holdes veek fra
kokkenapparater som bliver varme sasom: elkomfurer, gasbreendere m.m.
8. Undlad at bruge apparatet i neerheden af brandbare materialer.

9. Dette apparat ma aldrig anvendes i nzerheden af vand f.eks. under bruseren, i
badekarret, over en vask fyldt med vand.

10. Undlad at rgre ved apparatet og stremforsyningsdel med vade haender.
11. Dette apparat anvender kun mangan-batterier eller alkaliske AAA-batterier. Undlad at
bruge andre typer batterier. Bland aldrig nye og brugte batterier. Brugte batterier skal
omgaende erstattes med nye.
12. Nar batterier er flade eller ikke bruges i lzengere tid, kan der opsta leekage. For at
beskytte produktet og din sundhed skal du udskifte batterier regelmaessigt og undga hudens
kontakt med lzekkede batterier.
13. Sta stille pa vaegten under hele vejningen.
14. Vaegten ma ikke anvendes til medicinske og kommercielle formal.
15. Det er tilradeligt at tage malinger pa samme tidspunkt af dagen.
16. Hvis dine resultater afviger steerkt fra normen, skal du kontakte en leege

PRODUKTBESKRIVELSE
1. Vejeoverflade 2. UNIT - knap 3. Display

FOR FORSTE IBRUGTAGNING
Abn batterideekslet. Fiern isolation fra batteriet eller indseet batteriet i henhold til markeringer, nar batteriet er uden isolationen. Luk
batterideekslet igen.

UDSKIFTNING AF BATTERIER
Fjern batteridzekslet i bunden af vaegten. Tag det brugte batteri ud. Installer nyt batteri af den rigtige type. Luk batterideekslet igen.

VALG AF MALEENHEDER
Tryk pa UNIT - knappen for at skifte mellem maleenhederne (2). Enheden vises pa displayet..

BETJENING

SKRIDT 1. Placer vaegten pa en hard og jeevn overflade (undga teepper og blede overflader).

SKRIDT 2. Tryk pa veegten og apparatet vil teendes automatisk. Vent, indtil displayet viser “0”.

SKRIDT 3. Traed forsigtigt op pa veegten. Sta stille pa veegten med en jeevn fordeling af din kropsveegt, indtil veegtaflaesningen pa displayet
holder op med at aendre sig og lases.

AUTOMATISK SLUKNING
Nar du forlader veegten, slukkes den automatisk. Veegten slukkes automatisk, nar displayet viser "0.0" eller den samme vaegt i ca. 20
sekunder.

MEDDELELSER
a - Overbelastning af saldoen
b - Lavt batteriniveau
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RENG@RING OG VEDLIGEHOLDELSE
- Tor forsigtigt veegten med en ter eller lidt fugtig klud.

TEKNISKE DATA

Forsyning: batteritype 2 x 1,5V (AAA)
Arbejdsbelastning: 150 Kg / 400 Ib
Ngjagtighed: 100 g/ 0.2 Ib

til det relevante punkt opbevaring, fordi det er farligt i enheden ingredienser kan udgere en trussel for miljget.
Den elektriske enhed skal overleveres for at begreense dets genanvendelse og brug. Hvis i enheden der er batterier,
fiern dem og vende tilbage til punktet opbevares separat.

YKPAIHCBbKA
YMOBW BE3NEKA
BAXINUBI IHCTPYKLII 3 BE3NEKWU KOPUCTYBAHHA
YBAXHO NPOYUTAWTE | 3BEPEXITb HA MAUBYTHE
1. [epen novaTKOM BUKOPUCTAHHS Npunagy NpoynTanTe yBaxHO iHCTPYKLHO 3
0bcnyroByBaHHs i AiTe 3a BUKNAAEHUMM B Hill BKkasiBkamu. BupobHuk He Bignosigace 3a
LUKOAM, CNPUYMHEH BUKOPUCTAHHAM Npunagy He 3a NpuaHayeHHsM abo HenpaBuIbHUM
BMKOPUCTaHHSM.
2. MNpunag nuiwe Ans JOMALUHBLOTO BUKOPUCTaHHS. He BUKOPUCTOBYBATY 3 iHLLIOK METOH | He
3a NPU3HAYEHHSM.
3. Cnig 36epiratit Haa3BMYaitHy NUMLHICTL Mid Yac BUKOPUCTAHHS Npunagy, konm nobnusy
Aitn. He fossonsinTte Aitam rpatucs npunagom, He LonyckanTe AiTen Ta nofen, ski He
3Hal0Tb NPaBWST BUKOPUCTAHHSA, [0 eKcrnyaTalii npunagy.
4. NMOMNEPEKEHHA: [anui npunag Moxe BUKOPUCTOBYBATUCS AiTbMM CTapLUMMK 3a 8
pokiB, Ta 0cobamm 3 0OMEXEHOK (i3NYHIMK, PO3YMOBUMM aBO NCUXIYHUMY MOXKITMBOCTSMM,
abo ocobamu 6e3 foCBigy YW TaKUMK, SKi HE 03HANOMUIICA 3i COCOHGAMM BUKOPUCTAHHS
npunagy, 3a BUHATKOM BUnazakis 6e3nocepeaHboi NpUCyTHOCTI yNoBHOBaXeHOi 0cobu, abo
konu 0coboto, sika € BiANOBiAANbHOM 3a iXHI0 6e3neky, HaaaHo HeOBXiaHi IHCTPYKLIT WoAo
KOpUCTYBaHHS NpunagoMm. [iT He NOBWHHI rpaTcs NpunagoM. YuLLeHHs Ta Jornsg He
MOXe 3[iICHIOBATUCA AiTbMM, Xiba L0 iM BUNOBHMIOCS BXE 8 POKIB i BUKOHYIOTb Taki Aii nig
KOHTPOmEM.
5. He 3aHypioiTe LWHYp, BUNKY Ta BeCb npunag y Body abo B iHLy piguHy. He gonyckamnte
ekcnoauuii npunagy Ha aito aTMOCEPHUMX ABWLL (4OLLY, COHLS TOLLO) Ta HE BUKOPUCTOBYITE
B YMOBAX MiABULLEHOI BONOrOCTi (BaHHi KIMHATW, BOMOri Aadi).
6. He kopucTynTech Npunagom, SIKLLO BiH paHile Bnas Yu ByB NOWKOZKEHUI iHLLMM YUHOM
abo npucyTHi 3601 B 110ro poboTi. He peMOoHTYITe CaMOCTIHO Npunag, Le MoXe npu3BecTu
[0 YP@XEHHS! eNEeKTPUYHUM CTPYMOM. [OLWKOMKEHW Npunag cnif 4oCTaBUTY Y BiAMOBIAHMUIA
CEPBICHWIA LIEHTP 3 METOH NepeBipku abo peMoHTY. Bci peMOHTHI poboTi MOXyTb
3AiACHIOBATUCS NLLE creviani3oBaHUMM CepBICHUMU LieHTpamu. PEMOHT, NpoBeAeHNN
HenpaBWbHIUM YMHOM MOXeE BYTI CEpPIO3HOID 3arpo3oto 415 KOpUCTYBaYa.
7. Mpunag cTaBTe Ha XONOAHIN, CTabinbHii, piBHIM NOBEPXHI, NOAANI Bif KyXOHHWX Npunagis,
L0 HarpiBalTbCA, TaKUX SK KYXOHHA NAWTa, ra3oBUiA NarbHKK TOLLO.
8. He BukopucToByBaTtH NO6GNM3Y NErko3amMnCTUX MaTepianis.
%, 9. He BukopucToByBaTI Npunag nobnmay BoAM, Hanpuknag B AyLi, Y BaHHi, Hag
YMMBAIbHUKOM.

Af hensyn til miljget ..
E Venligst overfgr papemballage til affaldspapir. Heeld polyethylenposer (PE) i plastbeholderen Slidt enhed skal returneres
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10. He TopkaiTech npunagy Y oro 60Ky XUBMEHHS MOKPUMI pyKamu.

11. BukopucToByiTe nuwe MapraHuesi abo nyxHi 6atapeiku tuny AAA. He BUKOpUCTOBYITE
IHWWX BMAiB BaTapelok. He BUKOPUCTOBYITE OAHOYACHO CTapi Ta HoBi baTapei. CTapi
BaTapelikv Cnig 3aMiHUTY Ha HOBMX.

12. baTtapenkin MoxyTb NOTEKTH, KON BXe 3aKiHUNTLCS 3apsid, abo Konu He BXMBanuCS
NPOTAroM TPMBAIIOro Yacy. 3 MeToK 3axMCTy CBOro npuagy Ta 3LO0pPOB's, 3aMiHIONTe
BaTapeliok perynspHo Ta YHUKaNTe KOHTaKTY LKipy 3 BaTapeikamu, siki NOTEKNN.

13. CriiTe 6e3 pyxy Ha Ba3i nig Yac 3BaxyBaHHS.

14. He BUKOpUCTOBYBATM NS MEAUYHNX Ta KOMEPLINHUX Linen.

15. PekomMeHayeTbCS 3BaXyBaTUCS LLOAEHHO B TOW Xe Yac.

16. Akwo Bali pe3ynbTaTit BKa3ylTb Ha BIOXUMEHHS Bif HOPMU, 3BEPHITLCS A0 Nikaps.

onnc nPUNARY
1. ToBepXHs 3BaXyBaHHA 2. Knonka UNIT 3. Oucnnen

[Mepen nepLunM BUKOPUCTaHHAM:
BinkpuitTe Bifcik 6aTaperiok. 3HiMITb i30M1LjiiiHe NOKPUTTS 3 6aTapeltHnX KOHTaKTIB Nepea BUkopucTaHHAM b6atapeiiok abo BcTasTe
GaTapeiiki1 3rigHO 3 Mo3HaYkamu, SIKLLO NOKPUTTS Hemae. 3akpuiTe Bifcik 6aTaperiok.

3amiHa baTapeiok
S3HIMiTb KPULLKY BiACiKy 6aTapeiiok Ha AHuLLi Baru. ButarkiTb Bukopuctary barapeiiky. lMocTasTe HoBy BaTtapeiiky BianosigHoro Tumy.
3akpuitTe KpyLLKy BiAciKy HaTapewok.

BWBIP OAVHWLIb BUMIPFOBAHHA
3mintoiTe oguHmLi kHomkoto UNIT (2). OauHuLto BUMIpIOBaHHS BKa3aHO Ha gucnnei.

Ekcnnyataulis

Kpok 1. MocTaBTe Bary Ha piBHy | TBEpAY NOBEPXHIO (HE CTaBTe Bary Ha KUMMMOBE MOKPUTTS b0 iHLLi M'SKi NOBEPXHI).

Kpok 2. HatucHiTb Bary, npunag aBToMaTiHo BBIMKHETbCS. oyekaliTe, noku aucnneit nokaxe «0».

Kpok 3. ObepexHo BcTaHbTe Ha Bary. CTiiiTe Ha Basi, piBHOMIPHO po3knagytoun Macy Tina. He pyxaiitech, JONoku pesynbTaT Ha aucnnei
NpUNMHUTB 3MiHIOBaTUCS i 11oro Byae 3abnokoBaHo.

ABTOMATUYHE BUMKHEHHA
Konu 3iftTit 3 Barw, npunag aBToMaTU4YHO BUMKHETLCS. Bara BUMUKAETbCS Takox ToA, konu Ha aucnnei Ginblue 20 cekyHa 3HaveHHs 0,0
abo oauH i Lieit camuii pesynbTaT BUMIPIOBAHHS.

KOMYHIKATHW
a - 3aHaaTo BenMKa Bara HaBaHTaKeHHS,;
b - Huabkuin pieHb 3apsgy batepei;

OUNLLIEHHA TA OBCITYTOBYBAHHA
- MpoTupaty Bary cyxoto abo Nerko 380MOKEHO raHuipKoI0.

TEXHIYHI BAHI

MoTyxHicTb: baTepeikv Tuny 2 x 1,5V (AAA)
Udzwig: 150 kr

Toynictb: 100 1

BinnpaLp0BaHUi NpucTpiit NOBUHEH BTV BIANPaBNEHUH y BIANOBIAHY TOUKY 36epiraHHsi, TOMY LLO B NPUCTPOI € HeBE3NeYH iHrpeaieHTH, siki
MOXYTb CTAHOBUTY 3arpo3y HaBKOMMLLIHBLOMY CepeaoBHLLY. ENeKTpr4HuiA NpucTpiit NOTPIBHO NOBEPHYTH TaK, 06 06MEXHTM 10T NOBTOPHE

Y iHTepecax HaBKOMMLIHBOTO CepeaoBiLLa.
E Bynp nacka, BigaaiiTe kapToHHy ynakoBky B MicLie 300py MykynaTypw. [onituneHoBi MiLuki (PE) BUKUHYTI B CMITHUK NSt INacTuKy.
— BMKOPUCTaHHS. FKLLO Y npucTpoi € 6aTepeiiki, To NOTPIGHO iX BUTATHYTY i BIAAATY O BIANOBIAHOTO NYHTKY.
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KARTA GWARANCYJNA
WARUNKI GWARANCJI obowigzuja na terenie Rzeczpospolitej Polskiej

Adler Sp. z 0.0. ul. Ordona 2a 01-237 Warszawa zapewnia Uzytkownika o dobrej jakosci sprzetu, na ktéry wydana
jest niniejsza karta gwarancyjna i udziela 24 miesiecznej gwarancji, ktéra liczy sie od daty zakupu sprzetu. Ustugi
gwarancyjne $wiadczone sa po okazaniu prawidtowo wypetnionej karty gwarancyjnej i dowodu zakupu (kopii
paragonu lub faktury VAT). Wady lub uszkodzenia sprzetu ujawnione w okresie gwarancji usuwane bedg
bezptatnie przez Serwis Centralny. W przypadku zakupu sprzetu przez przedsigbiorce (faktura VAT) okres
gwarancji wynosi 12 miesiecy. UWAGA: Sprzet przeznaczony jest wytgcznie do uzytku domowego. Naprawami
gwarancyjnymi nie sg objete czynnosci zwigzane z odkamienianiem, konserwacja, czyszczeniem urzgdzenia oraz
czesci i akcesoria ulegajgce zuzyciu przy normalnym uzytkowaniu. Gwarancja nie obejmuje mechanicznych
uszkodzen sprzetu oraz wad i uszkodzen wyniktych wskutek:

- niewfasciwego lub niezgodnego z instrukcjg uzytkowania, przechowywania i konserwacji;

- ingerencji nieautoryzowanego serwisu, samowolnych napraw, przerébek i zmian konstrukcyjnych;

- uzycia niewtasciwych materiatow eksploatacyjnych.

- uszkodzen mechanicznych, termicznych, chemicznych i powstatych na skutek przepiecia w sieci.

- karta gwarancyjna jest niewazna bez daty zakupu, pieczeci sprzedajgcego i kopii dokumentu zakupu.

- gwarancjg nie sg objete elementy eksploatacyjne i akcesoria w tym: elementy szklane (np. dzbanki, talerze),
sznury przytaczeniowe, sieciowe, zaréwki, baterie, nozyki i folie do urzadzen tngcych, nasadki miksujgce, trzepaki,
mieszaki, ssawkoszczotki, rury, weze, kubki miksujgce, gtowice tnace i sita.

Reklamowany sprzet jest dostarczany do Serwisu Centralnego przez Klienta w stanie kompletnym i odpowiednio
zabezpieczony na czas transportu. Po dokonanej naprawie reklamowany sprzet odbierany jest z Serwisu
Centralnego przez Klienta.

Termin usunigcia wady moze zosta¢ wydtuzony o czas potrzebny do importu niezbednych czesci, nie diuzszy niz
30 dni roboczych. W kazdym takim przypadku warsztat serwisowy powiadomi klienta o wydtuzeniu terminu
naprawy gwarancyjnej. W zwigzku z koniecznoscig sprowadzenia czesci zamiennych i poinformuje o nowym
terminie usuniecia wady.

W przypadku stwierdzenia usterki nalezy jg zgtosi¢ w punkcie sprzedazy lub w Serwisie Centralnym, ul. Ordona
2A, 01-237 Warszawa, tel. 728-595-006 lub e-mail: serwis@adler.com.pl.

W zgtoszeniu prosze podac swoj adres, nr telefonu i opis usterki. Do reklamacji konieczne jest dotaczenie kopii
dokumentu zakupu.

Gwarancja nie wylgcza ani nie ogranicza oraz nie zawiesza uprawnien kupujgcego wynikajgcych
z przepisOw o rekojmi za wady rzeczy sprzedane;j.

SERWIS CENTRALNY ALl
01-237 Warszawa ul.Ordona 2A (data sprzedazy)
tel. 728 - 595 - 006

serwis@adler.com.pl www.adler.com.pl

(pieczatka sklepu i podpis sprzedawcy)

adnotacje serwisu:

W trosce o srodowisko..
Opakowania kartonowe prosimy przekaza¢ na makulature.
Worki polietylenowe (PE) wrzuca¢ do pojemnika na plastik
Zuzyte urzadzenie nalezy odda¢ do odpowiedniego punktu
sktadowania, gdyz znajdujgce sie w urzgdzeniu niebezpieczne
sktadniki moga stanowi¢ zagrozenie dla srodowiska.
Urzadzenie elektryczne nalezy odda¢ tak aby ograniczy¢
jego ponowne uzycie i wykorzystanie. Jezeli w urzadzeniu
znajdujg sie baterie nalezy je wyjg¢ i odda¢ do punktu

_ sktadowania osobno.

Urzadzenia nie wyrzucac¢ do pojemnika na odpady komunalne!!



WARUNKI BEZPIECZENSTWA

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA UZYTKOWANIA
PRZECZYTAJ UWAZNIE | ZACHOWAJ NA PRZYSZLOSC

1. Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia przeczyta¢ instrukcje obstugi i
postepowac wedtug wskazéwek w niej zawartych. Producent nie odpowiada za szkody
spowodowane uzytkowaniem urzadzenia niezgodnie z jego przeznaczeniem lub
niewtasciwg jego obstugg
2. Urzadzenie stuzy wytacznie do uzytku domowego. Nie uzywac do innych celow,
niezgodnych z jego przeznaczeniem.
3. Nalezy zachowac szczego6ing ostrozno$¢ podczas korzystania z urzadzenia, gdy w
poblizu przebywajq dzieci. Nie nalezy dopuszczac dzieci do zabawy urzadzeniem nie
pozwol dzieciom ani osobom nie zaznajomionym z urzadzeniem na jego uzytkowanie.
4. OSTRZEZENIE: Ninigjszy sprzet moze by uzytkowany przez dzieci powyzej 8 roku
zycia oraz osoby o ograniczonej zdolno$ci fizycznej, czuciowej lub psychicznej, lub osoby
nie majgce doswiadczenia lub znajomosci sprzetu, jesli odbywa sie to pod nadzorem
osoby odpowiadajacej za ich bezpieczenstwo lub zostaty im udzielone wskazdwki na
temat bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i majg Swiadomos$¢ niebezpieczenstwa
zwigzanego z jego uzytkowaniem. Dzieci nie powinny bawi¢ si¢ sprzetem. Czyszczenie i
konserwacja urzadzenia nie powinna by¢ wykonywana przez dzieci, chyba ze sg powyzej
8 roku zycia a czynnosci te sg wykonywane pod nadzorem.
9. Nie zanurza¢ kabla, wtyczki oraz catego urzadzenia w wodzie lub innej cieczy. Nie
wystawiaj urzadzenia na dziatanie warunkow atmosferycznych (deszczu, storica, etc.) ani
nie uzywaj w warunkach podwyzszonej wilgotnosci (fazienki, wilgotne domki
kempingowe).
6. Nie uzywaj urzadzenia ktore jest uszkodzone w jakikolwiek sposob lub nieprawidtowo
pracuje. Nie naprawiaj urzadzenia samodzielnie, gdyz grozi to porazeniem. Uszkodzone
urzadzenie oddaj do wtasciwego punktu serwisowego w celu sprawdzenia lub dokonania
naprawy. Wszelkich napraw mogg dokonywac wytacznie uprawnione punkty serwisowe.
Nieprawidtowo wykonana naprawa moze spowodowac powazne zagrozenie dla
uzytkownika.
7. Nalezy stawia¢ urzadzenie na chtodnej stabilnej, réwnej powierzchni, z dala od
nagrzewajacych sie urzadzen kuchennych jak: kuchenka elektryczna, palnik gazowy, itp.
8. Nie korzystac z urzadzenia w poblizu materiatdw tatwopalnych.

9. Nie wolno uzywac urzadzenia w poblizu wody np.: pod prysznicem, w wannie
ani nad umywalkg z woda.

10. Nie wolno chwyta¢ urzadzenia ani zasilacza mokrymi dtorimi.
11. Nalezy stosowac tylko baterie manganowe lub alkaliczne typu AAA. Nie nalezy
uzywac innych typow baterii. Nie wolno mieszac starych baterii z nowymi. Stare baterie
nalezy wymieni¢ na nowe.
12. Baterie mogg wyciec, gdy sg wyczerpane lub nie byty uzywane przez



dtuzszy czas. W celu ochrony urzgdzenia oraz swojego zdrowia,
regularnie je wymieniaj oraz unikaj kontaktu skory z wyciekajgcymi
bateriami.

13. Stoj nieruchomo na wadze przez caty czas dokonywania pomiaru.
14. Nie uzywaj do celow medycznych i komercyjnych.

15. Wskazane jest wazenie sie o tej samej porze kazdego dnia.

16. Jesli twoje pomiary odbiegajg od normy skonsultuj sie z lekarze

OPIS URZADZENIA
1. Powierzchnia wazaca 2. Przycisk UNIT 3. Wyswietlacz

PRZED PIERWSZYM UZYCIEM
Otworz komore baterii. Wyjmij folie izolujaca baterie lub zatéz baterie zgodnie z oznaczeniami jesli jej
nie ma. Zamknij pokrywe komory baterii.

WYMIANA BATERII
Zdejmij pokrywe komory baterii na spodzie wagi (4). Wyjmij zuzytg baterie. W6z nowg baterie
wiasciwego typu. Zamknij pokrywe komory baterii.

WYBOR JEDNOSTEK MIARY
Zmieniaj jednostki miary przyciskiem UNIT (2). Jednostka miary bedzie widoczna na wysSwietlaczu.

UZYTKOWANIE

KROK 1. Postaw wage na twardej i ptaskiej powierzchni (unikaj dywanow i miekkich powierzchni).
KROK 2. Nacisnij wage, a urzadzenie automatycznie sie wiaczy. Poczekaj az wySwietlacz wskaze “0”.
KROK 3. Delikatnie wejdz na wage. Stéj na wadze réwnomiernie rozkltadajac swoj ciezar i nie ruszaj
sie, az odczyt twojej wagi pokazywany na wyswietlaczu przestanie sie zmienia¢ i zostanie
zablokowany.

AUTOMATYCZNE WYLACZENIE
Gdy zejdziesz z wagi, urzadzenie automatycznie sie wytaczy. Waga automatycznie sie wytgcza, gdy
wy$wietlacz pokazuje "0.0" lub ten sam odczyt wagi przez okoto 20 sekund.

KOMUNIKATY
a Zbytduze obmq] enie wagi
b - Niski poziom natadowania baterii

CZYSZCZENIE IKONSERWACJA
- Przecieraj wage delikatnie suchg lub lekko zwilzong Sciereczka.

DANE TECHNICZNE
Zasilanie; bateriatypu:2x 1,5V (AAA)
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Fan heater Electric heating pad SORBET MAKER LED illuminated mirror
AD 77 AD 7403 AD 4477 AD 2159
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Coffee grinder Desk fan 15 cm with Personal blender Food dryer
AD 443 clip AD 40549 AD 6654
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Steam cooker Air fryer Air Purifier Automatic Hair Curler

AD 633 AD 6307 AD 7961 AD2110
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Popcorn Maker Electric kettle 1.8L Mini washing Canister vacuum
AD 4479 AD 1246 machine with cleaner
spinning function AD 7022
AD 8051
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